

ਮੰਗਲਵਾਰ, 22 ਅਗਸਤ, 2023

6 ਭਾਦੋਂ ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 555
ਬਿਕਰਮੀ 2080

ਜਿਲਦ/VOL. : 72

ਅੰਕ/NO. : 81

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

DAILY NAWAN ZAMANA • TUESDAY, 22 AUGUST, 2023

ਜਲੰਧਰ

nawan zamana TV

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ

Regd. No : Pb/JL-123/2021-23, (R.N.I.)-00068/57

E-mail : nawan zamana@gmail.com

www.nawanzamana.in

ਸਫ਼ੇ : 12

ਅਣਵਿਆਹੀ ਦਾ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋਣਾ ਖਤਰਨਾਕ : ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ

ਗੁਜਰਾਤ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਦੇ ਫੈਸਲੇ 'ਤੇ ਨਾਖੁਸ਼ੀ ਜ਼ਾਹਰ ਕਰਦਿਆਂ ਗਰਭਪਾਤ ਦੀ ਮਨਜ਼ੂਰੀ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਸੋਮਵਾਰ ਬਲਾਤਕਾਰ ਪੀੜਤਾ ਨੂੰ ਗਰਭਪਾਤ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿਆਹ ਬਗੈਰ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋਣਾ ਖਤਰਨਾਕ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਪੀੜਤਾ 27 ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਦੀ ਗਰਭਵਤੀ ਹੈ। ਪੀੜਤਾ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਹਿਫ਼ਤ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਲੈਂਦਿਆਂ ਜਸਟਿਸ ਬੀਵੀ ਨਾਗਰਤਨਾ ਅਤੇ ਜਸਟਿਸ ਉੱਜਵਲ ਭੂਈਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੁਜਰਾਤ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਵੱਲੋਂ ਗਰਭਪਾਤ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮੰਗਣ ਵਾਲੀ ਪਟੀਸ਼ਨ ਦੀ ਪਟੀਸ਼ਨ ਨੂੰ ਖਾਰਜ ਕਰਨਾ ਸਹੀ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਨੋਟ ਕੀਤਾ ਕਿ ਭਾਰਤੀ ਸਮਾਜ 'ਚ ਵਿਆਹ ਤਾੜੇ-ਬਾੜੇ 'ਚ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋਣਾ ਨਾ ਸਿਰਫ ਜ਼ੋਰ ਲਈ, ਸਗੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਵਾਰ ਅਤੇ ਦੋਸਤਾਂ ਲਈ ਵੀ ਖੁਸ਼ੀ ਅਤੇ ਜਸ਼ਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਉਲਟ ਵਿਆਹ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਜਿਨਸੀ ਸੰਬੰਧ ਨਾਲ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋਣਾ ਖਤਰਨਾਕ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹੀ ਸਥਿਤੀ ਗਰਭਵਤੀ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਸਰੀਰ ਅਤੇ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ 'ਤੇ ਹੀ ਅਸਰ ਨਹੀਂ ਪਾਉਂਦੀ ਸਗੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਚਿੰਤਾ ਅਤੇ



ਮਾਨਸਿਕ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨੀ ਦਾ ਕਾਰਨ ਵੀ ਬਣ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਪੀੜਤਾ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਦਾ ਦਰਵਾਜ਼ਾ ਖੜਕਾਇਆ ਸੀ। ਕੋਰਟ ਨੇ ਬਿਨਾਂ ਦੱਸੇ 17 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਉਸ ਦੀ ਪਟੀਸ਼ਨ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤੀ। ਫਿਰ ਪੀੜਤਾ 19 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਪੁੱਜੀ। ਉਸੇ ਦਿਨ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਨੇ ਖੁਦ

ਨੋਟਿਸ ਲੈਂਦਿਆਂ ਇਕ ਹੁਕਮ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਲਿਖਿਆ ਕਿ ਉਸ ਨੇ ਪੀੜਤਾ ਦੀ ਪਟੀਸ਼ਨ ਦਾ ਖਾਰਜ ਕਰਦਿਆਂ ਉਸ ਤੋਂ ਪੁੱਛਿਆ ਸੀ ਕਿ ਕੀ ਉਹ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਜਨਮ ਦੇ ਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਸੌਂਪਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਗੁਜਰਾਤ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਦਾ ਇਹ ਹੁਕਮ ਦੇਖ ਕੇ ਜਸਟਿਸ ਨਾਗਰਤਨਾ ਕਾਫੀ

ਨਾਰਾਜ਼ ਹੋਈ ਤੇ ਕਿਹਾ—ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਕਿਸੇ ਹੁਕਮ ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿਚ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਤੋਂ ਕੁਝ ਹੁਕਮ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਨੂੰ ਅਸੀਂ ਸਹੀ ਨਹੀਂ ਮੰਨਦੇ। ਗੁਜਰਾਤ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਵਿਚ ਇਹ ਕੀ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ? ਬੱਚੇ ਨੇ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਪੀੜਤਾ ਮੰਗਲਵਾਰ ਗਰਭਪਾਤ ਕਰਵਾ ਲਏ। ਜੇ ਕੁਝ ਜ਼ਿੰਦਾ ਮਿਲੇ ਤਾਂ ਹਸਪਤਾਲ ਉਸ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਦਾ ਹਰ ਯਤਨ ਕਰੇ। ਬੱਚਾ ਬਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਸਰਕਾਰ ਕਾਨੂੰਨ ਮੁਤਾਬਕ ਕਿਸੇ ਵੱਲੋਂ ਉਸ ਨੂੰ ਗੋਦ ਲੈਣਾ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਏ। ਬੱਚੇ ਨੇ ਸ਼ਨੀਵਾਰ ਰਾਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸੁਣਵਾਈ ਦੌਰਾਨ ਗੁਜਰਾਤ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਵੱਲੋਂ ਗਰਭਪਾਤ ਦੀ ਬੇਨਤੀ 'ਤੇ ਸੁਣਵਾਈ ਟਾਲਣ 'ਤੇ ਨਾਖੁਸ਼ੀ ਜ਼ਾਹਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਇਸ ਨਾਲ ਕੀਮਤੀ ਸਮਾਂ ਗੁਆਇਆ ਗਿਆ। ਗਰਭਪਾਤ ਬਾਰੇ ਕਾਨੂੰਨ ਤਹਿਤ ਵਿਆਹੀ ਔਰਤ, ਬਲਾਤਕਾਰ ਪੀੜਤਾ, ਨਾਬਾਲਗ ਜਾਂ ਅਪਾਹਜ 24 ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਗਰਭਪਾਤ ਕਰਵਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।

ਯੂ ਕੇ ਕਬੱਡੀ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦੌਰਾਨ ਲੜਾਈ, 3 ਜ਼ਖਮੀ



ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ : ਬਰਤਾਨੀਆ 'ਚ ਭਰਬੀ ਕਬੱਡੀ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦੌਰਾਨ ਦੋ ਵਿਰੋਧੀ ਗਰੋਹਾਂ ਵਿਚਾਲੇ ਝੜਪ 'ਚ 3 ਵਿਅਕਤੀ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਏ। ਇਹ ਘਟਨਾ ਔਰਤਵਾਰ ਸ਼ਾਮ ਕਰੀਬ 4 ਵਜੇ ਐਲਵਾਸਟਨ 'ਚ ਵਾਪਰੀ। ਜਦੋਂ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤਾਂ ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵੀਡੀਓ 'ਚ ਬੰਦੂਕਾਂ ਅਤੇ ਤਲਵਾਰਾਂ ਨਾਲ ਲੜਾਈ ਹੁੰਦੀ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਰਹੀ ਹੈ। ਵੀਡੀਓ 'ਚ ਸੈਂਕੜੇ ਲੋਕ ਘਟਨਾ ਵਾਲੀ ਥਾਂ ਤੋਂ ਭੱਜ

ਰਹੇ ਹਨ। ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਮੌਜੂਦ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਦੋ ਵਿਰੋਧੀ ਗਰੋਹਾਂ ਦੀ ਲੜਾਈ ਹੋਈ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਕਿਹਾ-ਸਾਨੂੰ ਔਰਤਵਾਰ ਬਾਅਦ ਦੁਪਹਿਰ 3.51 ਵਜੇ ਐਲਵਾਸਟਨ ਲੈਨ 'ਚ ਵੱਡੀ ਗੁਡਬਡ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਸੱਦਿਆ ਗਿਆ। ਘਟਨਾ 'ਚ ਤਿੰਨ ਜਣੇ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋਏ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਦੀ ਹਾਲਤ ਗੰਭੀਰ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਹਸਪਤਾਲ ਲਿਜਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ।

ਦੋਸਤ ਦੀ ਧੀ ਨੂੰ ਗਰਭਵਤੀ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਅਫਸਰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ

ਗਰਭਪਾਤ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੀ ਪਤਨੀ ਵੀ ਹਿਰਾਸਤ 'ਚ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਅਰਵਿੰਦ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੇ ਦਿੱਲੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਉਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨੂੰ ਸੋਮਵਾਰ ਮੁਅੱਤਲ ਕਰਨ ਦਾ ਹੁਕਮ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ 'ਤੇ ਨਾਬਾਲਗ ਨਾਲ ਕਈ ਵਾਰ ਬਲਾਤਕਾਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਗਰਭਵਤੀ ਕਰਨ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਮੁਲਜ਼ਮ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਔਰਤਵਾਰ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਦਿੱਲੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਮਹਿਲਾ ਅਤੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਖਿਲਾਫ ਆਪਣੇ ਦੋਸਤ ਦੀ ਨਾਬਾਲਗ ਧੀ ਨਾਲ 2021 ਦਰਮਿਆਨ ਪੀੜਤਾ ਨਾਲ ਕਬੱਡ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਬਲਾਤਕਾਰ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਦੌਰਾਨ ਉਸ ਮੁਲਜ਼ਮ ਦੀ ਪਤਨੀ ਵੀ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਔਰਤ ਵੀ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ।



2020 ਨੂੰ ਦੋਹਾਂ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਉਦੋਂ ਤੋਂ ਉਹ ਮੁਲਜ਼ਮ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਪਰਵਾਰ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰ ਰਹਿ ਰਹੀ ਸੀ। ਮੁਲਜ਼ਮ ਨੇ 2020 ਤੋਂ 2021 ਦਰਮਿਆਨ ਪੀੜਤਾ ਨਾਲ ਕਬੱਡ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਬਲਾਤਕਾਰ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਦੌਰਾਨ ਉਸ ਮੁਲਜ਼ਮ ਦੀ ਪਤਨੀ ਵੀ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਔਰਤ ਵੀ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ।

ਦੀ ਮਦਦ ਕੀਤੀ। ਪੁਲਸ ਸੂਤਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁਲਜ਼ਮ ਦੀ ਪਤਨੀ ਖਿਲਾਫ ਵੀ ਕੇਸ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਪੀੜਤਾ 12ਵੀਂ 'ਚ ਪੜ੍ਹਦੀ ਹੈ। ਉਹ ਮੁਲਜ਼ਮ ਨੂੰ ਗਿਰਜਾਘਰ 'ਚ ਮਿਲੀ, ਜਿੱਥੇ ਉਹ ਅਫਸਰ ਆਉਂਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਸੀ। 2020 'ਚ ਪੀੜਤਾ ਦਾ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਹ ਡਿਪੈਨਸ਼ਨ 'ਚ ਚਲੀ ਗਈ। ਮੁਲਜ਼ਮ ਉਸ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦੇ ਬਹਾਨੇ ਆਪਣੇ ਘਰ ਲੈ ਗਿਆ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਗਰਭਵਤੀ ਹੋਈ ਤਾਂ ਮੁਲਜ਼ਮ ਵੱਲੋਂ ਉਸ ਨੂੰ ਗੰਭੀਰ ਨਤੀਜੇ ਭੁਗਤਣ ਦੀ ਯਕੀਨੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਪੀੜਤਾ ਨੇ ਜਦੋਂ ਸਾਰੀ ਗੱਲ ਮੁਲਜ਼ਮ ਦੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਸੁਣਾਈ ਤਾਂ ਉਸ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦੀ ਬਜਾਏ ਉਸ ਦੇ ਭਰੋਟੇ ਦਾ ਗਰਭਪਾਤ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ। ਔਰਤ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਤੋਂ ਬਾਬਰਾ ਤੋਂ ਗਰਭਪਾਤ ਦੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਮੰਗਵਾਈਆਂ ਤੇ ਕੁਝ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਫਿਲਹਾਲ ਕੁਝ ਦੀ ਰਾਜਪਤਾਲ 'ਚ ਇਲਾਜ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਉਸ ਦੇ ਬਿਆਨ ਦਰਜ ਕਰ ਲਏ ਹਨ ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਉਸ ਨੂੰ ਹਸਪਤਾਲ ਤੋਂ ਛੁੱਟੀ ਮਿਲ ਜਾਵੇ, ਪੁਲਸ ਉਸ ਨੂੰ ਸਥਾਨਕ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਕੋਲ ਬਿਆਨ ਦਰਜ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਲੈ ਕੇ ਜਾਵੇਗੀ।

ਬੈਂਕ ਆਫ ਬੜੜਾ ਦੀ ਪਿਛਲਖੁਰੀ

ਵ ਸੰਨੀ ਦਿਓਲ ਦੇ ਜੁਗ ਸਥਿਤ ਬੰਗਲੇ ਦੀ ਨਿਲਾਮੀ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਬੈਂਕ ਆਫ ਬੜੜਾ ਨੇ 24 ਘੰਟਿਆਂ ਵਿਚ ਵਾਪਸ ਲੈ ਲਿਆ। ਬੈਂਕ ਨੇ ਸੋਮਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਅਖਬਾਰਾਂ ਵਿਚ ਖੰਡਨ ਜਾਰੀ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਨੋਟਿਸ ਤਕਨੀਕੀ ਕਾਰਨਾਂ ਕਰਕੇ ਵਾਪਸ ਲਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਬੈਂਕ ਨੇ ਔਰਤਵਾਰ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਸੰਨੀ ਦਿਓਲ ਨੇ 56 ਕਰੋੜ ਦਾ ਕਰਜ਼ਾ ਚੁਕਾਇਆ ਨਹੀਂ, ਇਸ ਕਰਕੇ 25 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਬੰਗਲੇ ਦੀ ਨਿਲਾਮੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। (ਉਸ ਨੇ ਕਰਜ਼ੇ ਦੀ ਰਿਕਵਰੀ ਲਈ ਨੋਟਿਸ ਦਾ ਇਸਤਿਹਾਰ ਵੀ ਛਾਪਵਾਇਆ ਸੀ। ਇਸ ਵਿਚ ਸੰਨੀ (ਅਸਲੀ ਨਾਮ ਅਜੈ ਸਿੰਘ ਦਿਓਲ) ਦੇ ਗਰੇਟਰ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਿਤਾ ਪਰਮਿੰਦਰ ਦਾ ਨਾਮ ਵੀ ਲਿਖਿਆ ਸੀ। ਕਾਗਰਸ ਆਗੂ ਜੈਰਾਮ ਗੋਸ਼ ਨੇ ਪੁੱਛਿਆ ਹੈ ਕਿ ਨਿਲਾਮੀ ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਤਕਨੀਕੀ ਕਾਰਨ ਕਿੱਥੇ ਆ ਗਏ? ਬੈਂਕ ਨੇ ਫਿਰ ਬਾਅਦ ਦੁਪਹਿਰ ਬਿਆਨ ਜਾਰੀ ਕਰਕੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੰਨੀ ਨੇ ਬੰਗਲੇ ਦੀ ਨਿਲਾਮੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮਾਮਲਾ ਨਿਬੇੜਨ ਲਈ ਪਹੁੰਚ ਕੀਤੀ ਹੈ ਤੇ ਆਮ ਇੰਡਸਟ੍ਰੀਅਲ ਪ੍ਰੋਕਟਿਸ ਮੁਤਾਬਕ ਨੋਟਿਸ ਵਾਪਸ ਲੈ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

ਪੁਲਾੜ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ 'ਚ ਧੌਖਾਧੜੀ, ਦੋ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ

ਤਿਰੂਅਨੰਤਪੁਰਮ : ਭਾਰਤੀ ਪੁਲਾੜ ਖੋਜ ਸੰਗਠਨ (ਇਸਰੋ) ਵੱਲੋਂ ਵਿਕਰਮ ਸਾਰਾਬਾਈ ਪੁਲਾੜ ਕੇਂਦਰ 'ਚ ਤਕਨੀਕੀ ਸਟਾਫ ਦੀ ਭਰਤੀ ਲਈ ਕਰਵਾਈ ਪ੍ਰੀਖਿਆ 'ਚ ਧੌਖਾਧੜੀ ਕਰਨ ਦੇ ਦੋਸ਼ 'ਚ ਹਰਿਆਣਾ ਦੇ ਦੋ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਦੋਵੇਂ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਕੇਂਦਰਾਂ 'ਚ ਬੈਠੇ ਸਨ ਤੇ ਪੁਲਸ ਪੱਤਰ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਲਈ ਗਲਤ ਢੰਗਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਦੋਵਾਂ ਨੂੰ ਔਰਤਵਾਰ ਰਾਤ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਘਟਨਾ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿਚ ਹਰਿਆਣਾ ਦੇ ਚਾਰ ਹੋਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਹਿਰਾਸਤ ਵਿਚ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੇ ਸਵਾਲਾਂ ਦੀ ਫੋਟੋ ਖਿੱਚਣ ਲਈ ਮੋਬਾਈਲ ਫੋਨ ਕੈਮਰਿਆਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਕਿਸੇ ਅਜਿਹੇ ਵਿਅਕਤੀ ਕੋਲ ਭੇਜਿਆ, ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕੰਨ 'ਚ ਲੱਗੀ ਬਲੂਟੂਥ ਡਿਵਾਈਸ ਰਾਹੀਂ ਜਵਾਬ ਦੇ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਦੋਵਾਂ ਨੂੰ ਹਰਿਆਣਾ ਤੋਂ ਬੇਨਾਮੀ ਫੋਨ ਕਾਲ ਰਾਹੀਂ ਮਿਲੀ ਸੂਚਨਾ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਸਵਾਮੀ ਪ੍ਰਸਾਦ ਮੌਰੀਆ ਵੱਲ ਜੁੱਤੀ ਸੁੱਟੀ

ਲਾਹੌਰ : ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਨੇਤਾ ਸਵਾਮੀ ਪ੍ਰਸਾਦ ਮੌਰੀਆ 'ਤੇ ਸੋਮਵਾਰ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਨੌਜਵਾਨ ਨੇ ਜੁੱਤੀ ਸੁੱਟ ਦਿੱਤੀ। ਜੁੱਤੀ ਨਿਸ਼ਾਨ ਤੋਂ ਖੁੱਭ ਗਈ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨ ਅਕਾਸ਼ ਸੈਣੀ ਨੂੰ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਤੁਰੰਤ ਕਾਬੂ ਕਰ ਲਿਆ। ਉਸ ਨੂੰ ਪੁਲਸ ਹਵਾਲੇ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕੁੱਟਮਾਰ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਬੀ ਆਰ ਐੱਸ ਨੇ 115 ਉਮੀਦਵਾਰ ਐਲਾਨੇ
ਦਿੱਲੀ : ਸਾਲ ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਤਿਲਗਨਾ ਅਸੰਬਲੀ ਚੋਣਾਂ ਲਈ ਹੁਕਮਬਾਰ ਭਾਰਤੀ ਰਾਸ਼ਟਰ ਸਮਿਤੀ (ਬੀ ਆਰ ਐੱਸ) ਨੇ 119 ਵਿੱਚੋਂ 115 ਸੀਟਾਂ ਲਈ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦਾ ਸੋਮਵਾਰ ਐਲਾਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਕੇ ਚੰਦਰਸ਼ੇਖਰ ਰਾਓ ਜੱਦੀ ਹਲਕੇ ਗਜਵੇਲ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਾਮਾਰੇਡੀ ਤੋਂ ਵੀ ਚੋਣ ਲੜਨਗੇ। ਰਾਓ ਨੇ 95 ਤੋਂ 105 ਸੀਟਾਂ ਜਿੱਤਣ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਜਤਾਇਆ ਹੈ।

ਕੋਲ ਡੈਮ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ 'ਚ ਫਸੇ 10 ਜਣੇ ਬਚਾਏ
ਮਿਸ਼ਨ : ਹਿਮਾਚਲ ਦੇ ਮੰਡੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ 'ਚ ਕੋਲ ਡੈਮ ਹਾਈਡਰੋ ਇਲੈਕਟ੍ਰਿਕ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਦੇ ਜਲ ਭੰਡਾਰ 'ਚ ਫਸੇ 10 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਐੱਨ ਡੀ ਆਰ ਐੱਸ ਨੇ ਸਾਰੀ ਰਾਤ ਚੱਲੇ ਆਪੋਸ਼ਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸੋਮਵਾਰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਬਾਹਰ ਕੱਢ ਲਿਆ। ਬਚਾਏ ਵਿਅਕਤੀਆਂ 'ਚ ਜੰਗਲਾਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੰਜ ਕਰਮਚਾਰੀ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਪਿਛਲੇ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਹੋ ਰਹੀ ਭਾਰੀ ਬਰਸਾਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਰਜਵਾਹੇ 'ਚ ਲੱਕੜਾਂ ਤੌਰ ਕੇ ਆ ਗਈਆਂ ਸਨ ਅਤੇ ਕੁਝ ਸਥਾਨਕ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਪੰਜ ਕਰਮਚਾਰੀ ਸਥਿਤੀ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲੈਣ ਗਏ ਸਨ, ਪਰ ਤੌਰਪਾਣੀ ਨੇੜੇ ਭਾਰੀ ਗਾਰੇ ਤੇ ਲੱਕੜਾਂ ਕਾਰਨ ਕਿਸ਼ਤੀ ਫਸ ਗਈ।

ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾੜਨ ਦੀ ਧਮਕੀ ਦੇ ਦੋਸ਼ 'ਚ ਰਾਜਵੀਰ ਗਿੱਲ ਦੀ ਪੇਸ਼ੀ ਅਗਲੇ ਹਫ਼ਤੇ
ਨਿਉ ਯਾਰਕ : ਕੋਲੰਬੀਆ ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ ਗੁਰਦੁਆਰੇ ਨੂੰ ਸਾੜਨ ਦੀ ਖਬਰ ਧਮਕੀ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਬੇਕਰਮਸ਼ੀਲਡ ਸਿਟੀ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਮੈਂਬਰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਇਸ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਅੰਤ 'ਚ ਮੁੱਢਲੀ ਸੁਣਵਾਈ ਲਈ ਅਦਾਲਤ 'ਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। 60 ਸਾਲਾ ਰਾਜਵੀਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਨੂੰ ਮਾਰਚ 'ਚ ਬੇਕਰਮਸ਼ੀਲਡ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼ਹੀਦ ਬਾਬਾ ਦੀਪ ਸਿੰਘ ਜੀ ਖਾਲਸਾ ਦਰਬਾਰ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਗੋਲੀ ਮਾਰਨ ਅਤੇ ਜਾਇਦਾਦ ਨੂੰ ਸਾੜਨ ਲਈ ਹਮਲਾਵਰਾਂ ਨੂੰ ਸੁਪਾਰੀ ਦੇਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਨ ਦੇ ਸ਼ੱਕ 'ਚ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਗਿੱਲ, ਜਿਸ 'ਤੇ ਕਈ ਮਾਮਲੇ ਦਰਜ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, 31 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਕੋਰਟ ਕਾਊਟੀ ਕੋਰਟ ਵਿਚ ਪੇਸ਼ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਸਰਬਸੰਮਤੀ ਨਾਲ ਚੁਣੀਆਂ ਪੰਚਾਇਤਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲੇਗੀ 5 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਗਰਾਂਟ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)
ਸੂਬੇ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਸਰਬਪੱਖੀ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਵੱਡਾ ਫੈਸਲਾ ਲੈਂਦਿਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਸੂਬੇ ਵਿਚ ਸਰਬਸੰਮਤੀ ਨਾਲ ਚੁਣੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੰਚਾਇਤਾਂ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪਿੰਡ ਏਕਤਾ ਸਨਮਾਨ 'ਤੇ ਤਿੰਨ 5 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਗਰਾਂਟ ਦੇਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪੰਚਾਇਤੀ ਚੋਣਾਂ ਵਿਚ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਾਂਝ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਉੱਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦਿਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਚੋਣਾਂ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਸਰਬਪੱਖੀ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਬਹੁਤ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸਰਬਸੰਮਤੀ ਨਾਲ ਸਰਪੰਚ ਤੇ ਪੰਚ ਚੁਣਨ ਵਾਲੇ ਪਿੰਡਾਂ ਨੂੰ ਪੰਜ ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਗਰਾਂਟ ਦੇਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਫੈਸਲੇ ਨਾਲ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿਚ ਸਾਂਝੀ ਰਾਏ ਨਾਲ ਪੰਚਾਇਤਾਂ ਚੁਣਨ ਦਾ ਰੁਝਾਨ ਹੋਰ ਵਧੇਗਾ,

ਜਿਸ ਨਾਲ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿਚ ਸਿਆਸੀ ਤੌਰ ਉੱਤੇ ਪੈਦਾ ਹੋਈ ਕੁਝੋਂਤ ਦੂਰ ਹੋਵੇਗੀ। ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ, 'ਪੰਚਾਇਤ ਦੀ ਚੋਣ ਪਿੰਡ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਚੋਣਾਂ ਨੂੰ ਕਦੇ ਵੀ ਸਿਆਸਤ ਦੇ ਰੰਗ ਵਿਚ ਨਹੀਂ ਰੰਗਣਾ ਚਾਹੀਦਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਲੋਕ ਇਕ-ਦੂਜੇ ਦੇ ਦੁੱਖ-ਸੁੱਖ ਦੇ ਸਹੀਕ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਸਰਪੰਚ ਪਿੰਡ ਦਾ ਮੁਖੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਇਕ ਧੜੇ ਦੀ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਮੈਂ ਸਮੂਹ ਪਿੰਡਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੰਚਾਇਤੀ ਚੋਣਾਂ ਵਿਚ ਸਿਆਸੀ ਵਖਰੇਵਿਆਂ ਨੂੰ ਲਾਂਭੇ ਕਰਕੇ ਸਰਬਸੰਮਤੀ ਨਾਲ ਸਰਪੰਚ-ਪੰਚ ਚੁਣਨ, ਤਾਂ ਕਿ ਪਿੰਡਾਂ ਦੀ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਾਂਝ ਦੀਆਂ ਤੰਦਾਂ ਹੋਰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੋ ਸਕਣ।' ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ

ਆਂਗਨਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀਆਂ ਤਨਖਾਹਾਂ ਲਈ 3.09 ਕਰੋੜ ਜਾਰੀ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)
ਆਂਗਨਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਤੇ ਹੇਲਪਰਾਂ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਰਾਹਤ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਸੋਮਵਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਬਰਾਇਆ ਤਨਖਾਹ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਤੁਰੰਤ ਕਰਨ ਦੇ ਹੁਕਮ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਮਿਸ਼ਨਾਂ ਤੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਕਰਦਿਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਆਂਗਨਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਤੇ ਹੇਲਪਰਾਂ ਦੀ ਬਕਾਇਆ ਤਨਖਾਹ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ 3.09 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਰਕਰਾਂ ਤੇ ਹੇਲਪਰਾਂ ਨੂੰ ਦਰਪੇਸ਼ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦੂਰ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਬਾਲ ਕੌਂਸਲ ਵੱਲੋਂ ਚਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਤਿੰਨ ਬਾਲਕਾਂ

ਬਠਿੰਡਾ, ਤਰਸਿੱਕਾ (ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ) ਅਤੇ ਸਿੰਘਵਾਂ ਬੇਟ (ਲੁਧਿਆਣਾ) ਵਿਚ ਕੌਮ ਕਰਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਵਿਕਾਰਾਂ ਤੇ ਹੇਲਪਰਾਂ ਦੀਆਂ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਅਕਤੂਬਰ ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਬਕਾਇਆ ਤਨਖਾਹ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਤੁਰੰਤ ਕਰਨ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ ਰਾਸ਼ੀ ਵੀ ਜਾਰੀ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਸੂਬੇ ਵਿਚ ਆਂਗਨਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਦੇ ਮਸਲਿਆਂ ਉੱਤੇ ਵਿਚਾਰ-ਵਟਾਂਦਰਾ ਕੀਤਾ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਂਗਨਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਬਹੁਤ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿਚ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਵੱਡੇ ਫੈਸਲੇ ਲਵੇਗੀ, ਤਾਂ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ

ਮਨੀਪੁਰ ਬਾਰੇ ਤਿੰਨ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ 'ਚ ਪੇਸ਼

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਮਨੀਪੁਰ 'ਚ ਹਿੰਸਾ ਪੀੜਤਾਂ ਦੇ ਰਾਹਤ ਅਤੇ ਮੁੜ ਵਸੋਬੇ ਦੇ ਕੰਮ 'ਤੇ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਣ ਲਈ ਕਾਇਮ ਕੀਤੀ ਸਾਬਕਾ ਸਮਾਜਿਕ ਗੀਤਾ ਸਿੰਤਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਸੋਮਵਾਰ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ 'ਚ ਤਿੰਨ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇਕ ਰਿਪੋਰਟ ਮੰਡੀ ਤੋਂ ਕੋਮਕਾਸ ਲਈ 25 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਹੁਕਮ ਜਾਰੀ ਕਰੇਗੀ। ਚੀਫ ਜਸਟਿਸ ਡੀ ਵਾਈ ਚੰਦਰਚੂੜ, ਜਸਟਿਸ ਜੇ ਬੀ ਪਾਰਠੀਵਾਲਾ ਅਤੇ ਜਸਟਿਸ ਮਨੋਜ ਮਿਸ਼ਰਾ ਦੀ ਬੈਂਚ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਤਿੰਨ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਸਾਰੇ ਸੰਬੰਧਤ ਵਕੀਲਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣ ਅਤੇ ਪੀੜਤਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹੋ ਰਹੀ ਐਡਵੋਕੇਟ ਵਰਿੰਦਾ ਗਰੇਵਰ ਕਮੇਟੀ ਲਈ ਸੁਝਾਅ ਦਿੱਤੇ ਕਰਨ।



ਮਨੀਪੁਰ 'ਚ ਦਰੱਖਤ 'ਤੇ ਲੱਗਾ ਬੰਦੂਕ, ਜਿਸ 'ਤੇ ਲਿਖਿਆ ਹੈ—ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਐਂਟਰੀ ਬੈਨ ਹੈ। ਭਾਜਪਾ ਸਾਰੇ ਪਿੰਡ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਲਈ ਖਤਰਨਾਕ ਹੈ।

ਲੁਧਿਆਣਾ (ਐੱਮ ਐੱਸ ਡਾਟੀਆ)—ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਡੀ ਰਾਮਾ, ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਤੇ ਕੌਮੀ ਸਕੱਤਰ ਤੇ ਮੈਂਬਰ ਬਿਨੋ ਦੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ, ਕੇ. ਨਗਰਾਇਣ, ਰਾਮ ਕਿਸ਼ਨ ਪਾਂਡਾ ਅਤੇ ਅਸਾਮ ਤੋਂ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੀ ਸੀਨੀਅਰ ਮਹਿਲਾ ਆਗੂ ਅਸੋਮੀ ਗੋਗੋਈ ਸੋਮਵਾਰ ਮਨੀਪੁਰ ਦੌਰੇ 'ਤੇ ਪੁੱਜੇ।

ਵਫਦ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਭੜਕੀ ਹਿੰਸਾ ਦੇ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲ ਕੇ ਦੁੱਖ ਸਾਂਝਾ ਕਰੇਗਾ। ਵਫਦ 24 ਅਗਸਤ ਤੱਕ ਮਨੀਪੁਰ ਵਿੱਚ ਰਹੇਗਾ। ਘਾਟੀ, ਪਹਾੜੀ ਖੇਤਰਾਂ ਅਤੇ ਰਾਹਤ ਕੈਂਪਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕਰੇਗਾ। ਵਫਦ ਮਨੀਪੁਰ ਦੀ ਰਾਜਪਾਲ ਅਨੁਸੂਈਆ ਉਦੀਕੀ ਨਾਲ ਵੀ ਮੁਲਾਕਾਤ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਜ਼ਮੀਨੀ ਹਕੀਕਤ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਏਗਾ। ਮਨੀਪੁਰ ਦੀ ਏਕਤਾ ਵਿੱਚ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਆਗੂ ਹਿਜਾਮ ਇਰਾਬੇਦ ਦਾ ਯੋਗਦਾਨ ਬੇਮਿਸਾਲ ਹੈ। ਵਫਦ 23 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਪਾਰਟੀ ਦੇ 75ਵੇਂ ਸਥਾਪਨਾ ਦਿਵਸ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵੀ ਹਿੱਸਾ ਲਵੇਗਾ।

'ਬਿੱਲ ਲਿਆਓ, ਇਨਾਮ ਪਾਓ', 'ਮੇਰਾ ਬਿੱਲ ਐਪ' ਜਾਰੀ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)
ਹੇਠਲੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਟੈਕਸ ਚੋਰੀ ਦੇ ਅਮਲ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਸੋਮਵਾਰ 'ਬਿੱਲ ਲਿਆਓ, ਇਨਾਮ ਪਾਓ' ਸਕੀਮ ਦੇ ਤਹਿਤ 'ਮੇਰਾ ਬਿੱਲ' ਐਪ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਕਿ ਸੂਬੇ 'ਚ ਮਾਲੀਏ ਦੀ ਉਗਰਾਹੀ ਵਧਾਈ ਜਾ ਸਕੇ। ਇਸੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦਫਤਰ ਵਿੱਚ ਇਸ ਐਪ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰਨ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸਕੀਮ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਜੀ ਐਸ ਟੀ ਤਹਿਤ ਨਿਯਮਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਦੇ



ਨਾਲ-ਨਾਲ ਮਾਲੀਏ ਦੀ ਉਗਰਾਹੀ ਵਧਾਉਣਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਕੀਮ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸੂਬੇ 'ਚ ਖਰੀਦ ਕਰਨ ਮੌਕੇ ਡੀਲਰਾਂ ਪਾਸੋਂ ਬਿੱਲ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵਿਕਰੀ ਬਦਲੇ

ਬਿੱਲ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਡੀਲਰਾਂ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਨੂੰ 'ਮੇਰਾ ਬਿੱਲ' ਐਪ 'ਤੇ ਖਰੀਦ ਕਰਨ ਦਾ ਬਿੱਲ ਅਪਲੋਡ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਹ ਖਪਤਕਾਰ ਲੰਕੀ ਡਰਾਅ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਇਹ ਲੰਕੀ ਡਰਾਅ ਹਰੇਕ ਮਹੀਨੇ ਦੇ 7 ਤਰੀਕ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੂਬੇ 'ਚ 29 ਟੈਕਸੇਸ਼ਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਹਰੇਕ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ 'ਚ ਵੱਖ ਤੋਂ ਵੱਖ 10 ਇਨਾਮ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ

ਅੱਜ-ਨਾਮਾ

ਤਿੰਨ-ਚਾਰ ਰਾਜਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਹੈ ਖੜੀ ਬੋਲੀ, ਸਿਆਸੀ ਲੀਡਰਾਂ ਤੇਜ਼ੀ ਫਿਰ ਫੜੀ ਬੋਲੀ।
ਦਾਅਵੇ-ਵਾਅਦੇ ਉਹ ਕਰਨਗੇ ਬੜੇ ਵੱਡੇ, ਮੁਕਾਬਲੇਬਾਜ਼ੀ ਦੀ ਮਾਰਨਗੇ ਤੜੀ ਬੋਲੀ।
ਗੱਪ ਮਾਰ ਗਿਆ ਜਦੋਂ ਕੋਈ ਇੱਕ ਆਗੂ, ਛੱਡਣੀ ਗੱਪ ਅਗਲੇ ਉਸ ਤੋਂ ਬੜੀ ਬੋਲੀ।
ਜਿੰਦਣ ਤੱਕ ਨਹੀਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਭੁਗਤ ਵੇਟਾਂ, ਚੌਕਾ-ਸਿਕਰ ਹੀ ਜਾਣੇ ਨੇ ਜੜੀ ਬੋਲੀ।
ਵੇਟਾਂ ਪੈਣ ਤੱਕ ਵੇਟਰ ਨੂੰ ਬਾਪ ਕਹਿਣਾ, ਲਾਗੇ ਲੱਗਣ ਨਹੀਂ ਦੇਣਾ ਹੈ ਬਾਦ ਬੋਲੀ।
ਉਹੋ ਈ ਐਕੜਾਂ ਦਾ ਰਹਿਣਾ ਬੋਲਬਾਲਾ, ਜਾਣੀ ਸੁਣੀ ਨਹੀਂ ਫੇਰ ਫਰਿਅਦ ਬੋਲੀ।
-ਤੀਸ ਮਾਰ ਖਾਂ

'ਖੇਡਾਂ ਵਤਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ' ਸੀਜ਼ਨ-2 ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਪਰਨੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਦੀ ਫੜੋਫੜੀ, ਝੜਪ 'ਚ ਇੱਕ ਦੀ ਮੌਤ ਦਾ ਮਸ਼ਾਲ ਮਾਰਚ ਅੱਜ ਤੋਂ ਚੱਲੇਗਾ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)
ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਦੋਸ਼ ਦਾ ਮੋਹਰੀ ਸੂਬਾ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਖੇਡ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਉੱਤੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ 'ਖੇਡਾਂ ਵਤਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ' ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਸਫਲਤਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਸ ਸਾਲ ਸੀਜ਼ਨ-2 ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਖੇਡਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਮਸ਼ਾਲ ਮਾਰਚ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਖੇਡ ਮੰਤਰੀ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੀਤ ਹੋਮਰ ਨੇ ਖੁਲਾਸਾ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਖੇਡਾਂ ਦੀ ਰਵਾਇਤ ਮੁਤਾਬਕ ਇਸ ਵਾਰ ਖੇਡਾਂ ਵਤਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ ਦੇ ਸੀਜ਼ਨ-2 ਦੇ ਉਦਘਾਟਨੀ ਸਮਾਰੋਹ ਮੌਕੇ ਜਲਾਈ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਮਸ਼ਾਲ ਨੂੰ ਇਕ ਹਵਤਾ ਪੂਰੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਹਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਹੈੱਡਕੁਆਟਰ ਵਿੱਚ ਲਿ

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

ਮੰਗਲਵਾਰ, 22 ਅਗਸਤ 2023

ਸੰਵਿਧਾਨ ਵਿਰੁੱਧ ਸੰਘੀ ਮੁਹਿੰਮ ਦਾ ਆਗਾਜ਼

ਭਾਰਤ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਪ੍ਰਤੀ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੋਇਮ ਸੇਵਕ ਸੰਘ ਦੀ ਸਮਝ ਸੁਰੂ ਤੋਂ ਹੀ ਨਾਂਗ-ਪੱਖੀ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਸ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਸੀ ਕਿ ਜਦੋਂ ਸਾਡੇ ਪਾਸ ਮਨੁੱਖ ਸਿਮਰਤੀ ਮੌਜੂਦ ਹੈ ਤਾਂ ਹੋਰ ਕਿਸੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੀ ਕੋਈ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨਹੀਂ। ਉਸ ਦਾ ਇਹ ਵੀ ਕਹਿਣਾ ਸੀ ਕਿ ਯੂਰਪੀ ਜੀਵਨ ਦੀਆਂ ਕਦਰਾਂ ਉੱਤੇ ਅਧਾਰਤ ਲੋਕਤੰਤਰ ਭਾਰਤ ਦੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ, ਸੰਸਕ੍ਰਿਤੀ ਤੇ ਇਤਿਹਾਸ ਦੀ ਨਿਰੰਤਰਤਾ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ। ਇਸ ਲਈ ਸੰਘ ਨੇ ਸੁਰੂ ਵਿੱਚ ਹੀ ਅਜ਼ਾਦ ਭਾਰਤ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਨੂੰ ਨਾਮਨਜ਼ੂਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਇਸ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਸਮੁੱਚੇ ਭਾਰਤੀਆਂ ਨੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਨੂੰ ਅੰਗੀਕਾਰ ਕੀਤਾ ਤੇ ਹੁਣ ਤੱਕ ਕਰਦੇ ਆ ਰਹੇ ਹਨ।

ਮੌਜੂਦਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਸੰਘ ਸਮਰਥਤ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਭਾਰਤੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਵਿਰੁੱਧ ਮੁੜ ਅਵਾਜ਼ਾਂ ਉਠਾਈਆਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਸਲਾਹਕਾਰ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਿਥੇਕ ਦੇਬਰਾਏ ਨੇ 15 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਅਖ਼ਬਾਰ 'ਮਿਟ' ਵਿੱਚ ਲਿਖੇ ਇੱਕ ਲੇਖ ਰਾਹੀਂ ਭਾਰਤ ਲਈ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਸੰਵਿਧਾਨ ਲਿਖੇ ਜਾਣ ਦੀ ਵਕਾਲਤ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਦੇਬਰਾਏ ਨੇ ਲਿਖਿਆ ਹੈ, 'ਅਸੀਂ ਜੋ ਵੀ ਬਹਿਸ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਉਸ ਦਾ ਵੱਡਾ ਹਿੱਸਾ ਸੰਵਿਧਾਨ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਕੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਉੱਤੇ ਹੀ ਖ਼ਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਕੁਝ ਸੋਧਾਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਚੱਲੇਗਾ। ਸਾਨੂੰ ਡਰਾਇੰਗ ਬੋਰਡ ਉੱਤੇ ਵਾਪਸ ਜਾਣਾ ਤੇ ਪਹਿਲੇ ਸਿਧਾਂਤਾਂ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਪੁੱਛਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪ੍ਰਸਤਾਵਨਾ ਵਿੱਚ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਹੁਣ ਕੀ ਮਤਲਬ ਹੈ—ਸਮਾਜਵਾਦੀ, ਧਰਮ ਨਿਰਪੱਖ, ਲੋਕਤੰਤਰ, ਨਿਆਂ, ਅਜ਼ਾਦੀ ਤੇ ਸਮਾਨਤਾ। ਸਾਨੂੰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੇਣਾ ਹੋਵੇਗਾ।'

ਦੇਬਰਾਏ ਨੇ ਜਿਹੜੇ ਸ਼ਬਦਾਂ, ਸਮਾਜਵਾਦੀ, ਧਰਮ ਨਿਰਪੱਖ, ਨਿਆਂ, ਅਜ਼ਾਦੀ ਤੇ ਸਮਾਨਤਾ ਉੱਤੇ ਕਿੱਤੂ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਇਹ ਸਾਡੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੀ ਆਤਮਾ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਇਹ ਸ਼ਬਦ ਹਟਾ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ ਤਾਂ ਇਸ ਦਾ ਸਿੱਧਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਤਾਨਾਸ਼ਾਹੀ। ਬਿਥੇਕ ਦੇਬਰਾਏ ਕੋਈ ਫ਼ੋਟੀ ਚੀਜ਼ ਨਹੀਂ, ਉਹ ਮੌਜੂਦਾ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਅੱਖਾਂ, ਨੱਕ ਤੇ ਕੰਨ ਹੈ। ਉਸ ਵੱਲੋਂ ਲਿਖੀਆਂ ਗਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਸੁਭਾਵਕ ਨਹੀਂ, ਇੱਕ ਸੋਚੀ-ਸਮਝੀ ਨੀਤੀ ਤਹਿਤ ਕਹੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਉਹ ਲਿਖਦਾ ਹੈ, 'ਸਾਡਾ ਵਰਤਮਾਨ ਸੰਵਿਧਾਨ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੇ 1935 ਦੇ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਉੱਤੇ ਅਧਾਰਤ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਇਹ ਗੁਲਾਮੀ ਦੀ ਵਿਰਾਸਤ ਹੈ।' ਇਹ ਕਹਿਣ ਪਿੱਛੇ ਭਾਵਨਾ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਜਿਵੇਂ ਮੌਜੂਦਾ ਸਰਕਾਰ ਗੁਲਾਮੀ ਦੀਆਂ ਨਿਸ਼ਾਨੀਆਂ ਕਹਿ ਕੇ ਕਈ ਨਾਵਾਂ ਅਤੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਨੂੰ ਬਦਲ ਰਹੀ ਹੈ, ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸੰਵਿਧਾਨ ਨੂੰ ਵੀ ਬਦਲ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਬਿਥੇਕ ਦੇਬਰਾਏ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਲੋਕਤੰਤਰਿਕ ਤਾਨਾਸ਼ਾਹੀ ਦੀ ਵਕਾਲਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਲਈ ਉਹ ਭਾਰਤ ਦੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸੰਵਿਧਾਨ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਰੁਕਾਵਟ ਸਮਝਦਾ ਹੈ।

ਲੇਖ ਫ਼ਪਣ ਤੋਂ ਦੋ ਦਿਨ ਬਾਅਦ ਹੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਸਲਾਹਕਾਰ ਕੌਂਸਲ ਨੇ ਇਸ ਲੇਖ ਤੋਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਵੱਖ ਕਰਦਿਆਂ ਇਸ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਨਿੱਜੀ ਵਿਚਾਰ ਦੱਸਿਆ। ਇਹ ਕਿੱਡੀ ਹਾਸੇਗੀਣੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਬਿਥੇਕ ਦੇਬਰਾਏ ਹੀ ਲੇਖ ਲਿਖਦਾ ਹੈ ਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਸਲਾਹਕਾਰ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਵਜੋਂ ਉਹ ਹੀ ਉਸ ਦਾ ਖੰਡਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹੀ ਡਰਾਮੇਬਾਜ਼ੀ ਮੌਜੂਦਾ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਹੀ ਸੰਭਵ ਹੈ।

ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਇਹ ਸੰਭਵ ਹੀ ਨਹੀਂ ਕਿ ਮੌਜੂਦਾ ਸਹਿਮਤੀ ਬਿਨਾਂ ਉਸ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਸਲਾਹਕਾਰ ਕੌਂਸਲ ਦਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਕੋਈ ਆਪਹੁਦਗੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੋਵੇ। ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਸੱਤਾਧਾਰੀਆਂ ਨੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਬਦਲਣ ਦੀ ਆਪਣੀ ਮਨਸ਼ਾ ਬਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਨਜ਼ਰੀਆ ਜਾਣਨ ਲਈ ਦੇਬਰਾਏ ਨੂੰ ਇੱਕ ਜ਼ਰੀਆ ਬਣਾਇਆ ਹੈ। ਇਹ ਲੇਖ ਫ਼ਪਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਵਿੱਚ ਇਸ ਵਿਰੁੱਧ ਤਿੱਖੀ ਪ੍ਰਤੀਕ੍ਰਿਆ ਹੋਈ ਹੈ। ਬਸਪਾ ਸਮੇਤ ਸਾਰੀਆਂ ਵਿਰੋਧੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੇ ਇਸ ਲੇਖ ਦੀ ਤਿੱਖੀ ਅਲੋਚਨਾ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੀ ਵਕੀਲ ਸੋਮੇਨਾ ਖੰਨਾ ਨੇ ਲਿਖਿਆ ਹੈ, 'ਇੱਕ ਸਰਕਾਰੀ ਅਰਥ ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਦੀ ਅਜਿਹੀ ਸੋਚ ਹੰਕਾਰ ਦੀ ਸਿਖਰ ਹੈ। ਉਹ ਸੰਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੇ 389 ਮੈਂਬਰਾਂ, ਡਾ. ਅੰਬੇਡਕਰ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਵਾਲੇ ਬੁੱਧੀਮਾਨਾਂ ਅਤੇ 77 ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਨਿਆਂ ਸ਼ਾਸਤਰ ਦੇ ਗਿਆਨ ਨੂੰ ਵੀ ਖ਼ਤਮ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।'

ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਇਸ ਵਿਰੋਧ ਕਾਰਨ ਹੀ ਆਖਰ ਦੇਬਰਾਏ ਨੂੰ ਖੁਦ ਹੀ ਲੇਖ ਦਾ ਖੰਡਨ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਹੋਣਾ ਪਿਆ, ਪਰ ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਸੰਘ-ਭਾਜਪਾ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ 2024 ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦਾ ਨਕਸ਼ਾ ਦਿਖਾ ਕੇ ਆਪਣੇ ਮਨਸੂਬਿਆਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।

-ਚੰਦ ਫਤਿਹਪੁਰੀ

ਮਨੀਪੁਰ 'ਚ ਕੁਦਰਤੀ ਰਹਿਮਤਾਂ ਬਨਾਮ ਮਨੁੱਖੀ ਦਰਿੰਦਗੀ ਦੇ ਦਿਸ਼

ਮੇਜਰ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ

ਭਾਰਤ ਦੇ ਲੋਕਤੰਤਰ ਨੂੰ ਅਨੇਕਤਾ 'ਚ ਏਕਤਾ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ, ਬੋਲੀਆਂ, ਧਰਮਾਂ, ਨਸਲਾਂ, ਵਿਚਕਿਆਂ, ਜਾਤਾਂ, ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਆਦਿ ਦੇ ਲੋਕ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਭਾਰਤ ਦੇ ਉੱਤਰ-ਪੱਛਮ ਦੇ ਕੁਦਰਤੀ ਸੁੰਦਰਤਾ ਭਰਪੂਰ ਰਾਜ ਮਨੀਪੁਰ ਨੂੰ 'ਦੇ ਜਿਊਲ ਲੈਂਡ' ਆਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਨੌਂ ਪਹਾੜੀਆਂ ਨਾਲ ਘਿਰਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਜੋ ਇਸ ਦੀ ਕੁਦਰਤੀ ਸੁੰਦਰਤਾ 'ਚ ਵਾਧਾ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਸੇ ਕਰਕੇ ਸਵ: ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਪੰ: ਜਵਾਹਰ ਲਾਲ ਨਹਿਰੂ ਨੇ ਇਸ ਨੂੰ 'ਜਿਊਲ ਆਫ ਇੰਡੀਆ' ਆਖਿਆ। ਦੂਜੇ ਸੰਸਾਰ ਯੁੱਧ ਸਮੇਂ ਮਨੀਪੁਰ ਨੂੰ ਜਪਾਨ ਅਤੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨੇ ਲੜਾਈ ਦਾ ਅਖਾੜਾ ਬਣਾਇਆ ਅਤੇ ਲੜਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਰਾਜਾ ਬੋਧਚੰਦਰ ਨੇ ਇੱਕ ਸੰਧੀ ਇਸ ਨੂੰ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਮਿਲਾਉਣ ਦੀ ਹਸਤਾਖਰ ਕੀਤੀ। ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਨੂੰ 1956 ਵਿੱਚ ਕੇਂਦਰੀ ਸ਼ਾਸਤ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ 1972 'ਚ ਪੂਰਨ ਰਾਜ ਦਾ ਦਰਜਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਜੰਗਲਾਤ (ਬਾਂਸ, ਟੀਕ ਆਦਿ), ਛੋਟੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੈ। ਇੱਥੋਂ ਦੇ ਕਲਾਕਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਰੱਬੀ ਬਣਾਈਆਂ ਵਸਤਾਂ ਦੀ ਮੰਗ ਪੂਰੀ ਨਹੀਂ ਹੋ ਰਹੀ। ਕੋਈ ਦੋ ਤਿਹਾਈ ਮੋਤੋਈ ਲੋਕ ਮਨੀਪੁਰ ਘਾਟੀ ਉੱਪਰ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਜੋ ਕਿ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹਿੰਦੂ ਹਨ। ਉੱਤਰ ਵਿੱਚ ਨਾਗਾ ਲੋਕ ਅਤੇ ਦੱਖਣ 'ਚ ਕੁੱਕੀ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਜੋ ਕਿ ਅੱਡ-ਅੱਡ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਬੋਲਦੇ ਹਨ। ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵੀ ਬੋਲੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਰਾਜ ਭਾਸ਼ਾ ਮਨੀਪੁਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇੰਞਾਲ ਇਸ ਦੀ ਰਾਜਧਾਨੀ ਹੈ। ਲੋਕ ਆਪਣੀਆਂ-ਆਪਣੀਆਂ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਅਤੇ ਸੰਗੀਤਕ ਧੁਨਾਂ ਦੇ ਸ਼ੋਕੀਨ ਹਨ। ਉਹ ਆਪਸੀ ਦੋਸਤਾਨਾ ਮਾਹੌਲ 'ਚ ਵਿਚਰਦੇ ਹਨ। ਲੋਕ ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ ਪ੍ਰੰਪਰਾਗਤ ਤਿਉਹਾਰ ਬੜੇ ਚਾਵਾਂ ਨਾਲ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹਨ।



ਮਨੀਪੁਰ ਵਿੱਚ ਇੰਞਾਲ ਘਾਟੀ 'ਚ ਬਹੁਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਰਹਿ ਰਹੇ ਮੋਤੋਈ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਦੀਆਂ ਪਹਾੜੀਆਂ 'ਤੇ ਰਹਿ ਰਹੇ 'ਜੋ ਅਤੇ ਕੁੱਕੀ' ਲੋਕਾਂ ਵਿਚਕਾਰ 3 ਮਈ 2023 ਨੂੰ ਨਸਲੀ ਝੜਪ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ 14 ਜੂਨ ਤੱਕ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 98 ਲੋਕ ਮਾਰੇ ਗਏ ਅਤੇ 300 ਤੋਂ ਵੱਧ ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਹੋ ਗਏ। ਮੋਤੋਈ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਭਾਰਤੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਤਹਿਤ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਜਾਤੀ ਦਾ ਦਰਜਾ ਦੇਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਮਨੀਪੁਰ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਨੇ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਇੱਕ ਫੈਸਲੇ ਤਹਿਤ ਚਾਰ ਹਫ਼ਤਿਆਂ 'ਚ ਇਸ ਮੁੱਦੇ ਉੱਪਰ ਪਹਿਲ-ਕਦਮੀ ਨਾਲ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਸੀ। ਇਸ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਮਨੀਪੁਰ ਦੀ 'ਆਲ ਟ੍ਰਾਈਬਲ ਸਟੂਡੈਂਟ ਯੂਨੀਅਨ' ਨੇ 3 ਮਈ ਨੂੰ ਸਾਰੇ ਪਹਾੜੀ ਜਿਲ੍ਹਿਆਂ 'ਚ ਇੱਕਜੁੱਟਤਾ ਮਾਰਚ ਕੱਢਿਆ। ਮਾਰਚ ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ ਇੰਞਾਲ ਘਾਟੀ ਦੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਜਿਲ੍ਹਿਆਂ 'ਚ ਮੋਤੋਈ ਅਤੇ ਕੁੱਕੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਵਿਚਕਾਰ ਝੜਪਾਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈਆਂ। ਭਾਰਤੀ ਫੌਜ ਨੇ ਕਾਨੂੰਨ ਵਿਵਸਥਾ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਲਈ ਲੱਗਭੱਗ 10000 ਸੈਨਿਕਾਂ ਅਤੇ ਅਰਧ ਸੈਨਿਕ ਬਲਾਂ ਨੂੰ ਬੁਲਾ ਲਿਆ। ਧਾਰਾ 144 ਲਾਗੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ 'ਅੱਤ ਦੇ ਮਾਮਲਿਆਂ' ਵਿੱਚ ਕਰਫਿਊ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਦੇਖਦਿਆਂ ਹੀ ਗੱਲੀ ਮਾਰਨ ਦੇ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਮਨੀਪੁਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਐੱਨ. ਬੀਰੇਨ ਸਿੰਘ ਨੇ ਇਸ ਨੂੰ ਦੋ ਫਿਰਕਿਆਂ 'ਚ ਗਲਤ-ਫਿਹਿਮੀ ਨਾਲ ਭੜਕਾਉਣ ਅਤੇ ਸ਼ਾਂਤੀ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਹੁਣ ਤਾਜ਼ਾ ਮਨੀਪੁਰ ਦੀਆਂ ਮੰਦਭਾਗੀ ਘਟਨਾਵਾਂ ਆਜ਼ਾਦ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਸਾਹਮਣੇ ਘੱਟ-ਗਿਣਤੀ ਫਿਰਕੇ ਦੀਆਂ ਅੱਗਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੀ ਸ਼ਹਿ 'ਤੇ ਨੰਗੇਜ ਹਾਲਤ 'ਚ ਘਿਨਾਉਣੇ ਤਸੀਹੇ ਦੇ ਕੇ ਪਹਿਲਾਂ ਸ਼ਰੇਆਮ ਘੁੰਮਾਇਆ ਅਤੇ ਤਫ਼ਾ ਤਫ਼ਾ ਕੇ ਮਾਰਿਆ ਗਿਆ, ਇਹ ਮੰਦਭਾਗੀ ਘਟਨਾ ਰਾਜ 'ਚ ਪੁਲਸ ਦੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਉੱਪਰ ਸਵਾਲੀਆ ਚਿੰਨ੍ਹ ਲਾਉਂਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੇ ਬਾਅਦ 'ਚ ਵੀ ਕੋਈ

ਠੋਸ ਕਦਮ ਨਹੀਂ ਚੁੱਕੇ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਦੰਗੇ-ਫਸਾਦ, ਅਗਜ਼ਨੀ ਆਦਿ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਵਾਪਰਦੀਆਂ ਰਹੀਆਂ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿੰਨਾ ਜੁਝ ਕੇਈ ਨਿਖੇਧੀ ਦਾ ਬਿਆਨ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ। ਸੂਬੇ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਇਸ ਮੰਦਭਾਗੀ ਘਟਨਾ ਨੂੰ ਇੱਠੇ ਜਿਹੀਆਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸੈਂਕੜੇ ਵਾਪਰ ਚੁੱਕੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਨਾਲ ਤੁਲਨਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣਾ ਪੱਲਾ ਝਾੜ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਦੇ ਵਾਸੀਆਂ ਨੇ ਇਸ ਸ਼ਰਮਿੰਦਗੀ ਭਰੇ ਕਾਰੇ ਲਈ ਰੋਸ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਅੰਦਰ ਘੱਟ-ਗਿਣਤੀ ਫਿਰਕਿਆਂ ਨਾਲ ਵਿਚਕਾਰ ਆਮ ਵਰਤਾਰਾ ਹੁੰਦਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸੰਤਾਲੀ ਦੇ ਦੁਖਾਂਤ ਤੋਂ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਕੋਈ ਸਥਿਰ ਨਹੀਂ ਸਿੱਖਿਆ, ਸ਼ਾਇਦ ਇਸੇ ਕਾਰਨ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਦਿਲ ਕੱਢਾਊ ਘਟਨਾਵਾਂ ਵਾਪਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਦੁਖਾਂਤ ਪੰਜਾਬ 1984 'ਚ ਸਹਿ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਰਾਜਧਾਨੀ ਅੰਦਰ ਰਾਜਨੀਤਕ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਇਸ਼ਾਰੇ 'ਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਨੇ ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੇ ਵਾਪਰੇ ਦੰਗੇ-ਫਸਾਦ, ਅਗਜ਼ਨੀ, ਗਲਾਂ 'ਚ ਟਾਇਰ ਪਾ ਕੇ ਸਿੱਖਾਂ ਦੇ ਕਤਲੇਆਮ ਆਦਿ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਵਾਪਰਦੀਆਂ ਰਹੀਆਂ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਸਵ: ਰਾਜੀਵ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਕੋਈ ਨਿਖੇਧੀ ਦਾ ਬਿਆਨ ਦੇਣ ਦੀ ਬਜਾਏ ਭੜਕਾਊ ਬਿਆਨ 'ਜੁਝ ਕੇਈ ਵੱਡਾ ਪੱਖ ਗਿਰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਧਰਤੀ ਹਿਲਤੀ ਹੈ' ਦੇ ਕੇ ਇਸ ਵਰਤਾਰੇ ਨੂੰ ਜਾਇਜ਼ ਕਰਾਰ ਦੇ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਹੁਣ ਸੰਸਦ ਵਿੱਚ ਕਾਰਗਿਰ ਦੇ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਮਨੀਪੁਰ ਘਟਨਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਕਿਹਾ, 'ਫੌਜ ਵਿੱਚ ਦਿਲ 'ਚ ਮਨੀਪੁਰ ਸ਼ਾਂਤ ਕਰ ਸਕਦੀ ਸੀ, ਪਰ ਇਸ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨਹੀਂ ਹੋਈ।' ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਪਿਛਲੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨੂੰ ਦੇਖ ਕੇ ਹੁਣ ਆਪਣੇ ਡੇਢੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ ਬੋਲ ਸ਼ਬਦਾਂ ਨੂੰ ਚੁਰਾਸੀ ਦੇ ਕਤਲੇਆਮ ਨੂੰ ਜਾਇਜ਼ ਠਹਿਰਾਉਣ ਦਾ ਯਤਨ ਜੋ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਉਸ ਲਈ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਨੂੰ ਸਿੱਖ ਕੌਮ ਤੋਂ ਮਾਫੀ ਮੰਗਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਜੇਕਰ ਉਸ ਦੀ ਸੋਚ ਮਨੀਪੁਰ ਘਟਨਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਵਾਂਗ ਸੱਚੀ ਹੈ।

ਸੰਪਰਕ : 70096-74242

ਕੈਨੇਡਾ 'ਚ ਅਮਰ ਸ਼ਹੀਦ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਦੇ ਨਾਂਅ ਦੀ ਤਖਤੀ ਲਗਾਈ

ਅਵਤਾਰ ਲੰਗੇਰੀ

ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਸ਼ਹਿਰ ਅਮਰ ਸ਼ਹੀਦ ਕਾਮਰੇਡ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਦੀ ਮਹਾਨ ਸ਼ਖ਼ਸੀਅਤ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਪਿੰਡ ਲੰਗੇਰੀ ਦੀ ਧਰਤੀ 'ਤੇ ਜਨਮ ਲੈ ਕੇ ਅੰਤਰ-ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਨਾਮਣਾ ਖੋਟਿਆ ਅਤੇ ਲੋਕ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਖਾਤਰ ਲੋਕ ਦੁਸ਼ਮਣ ਤਾਕਤਾਂ ਨਾਲ ਲੜਾਈ ਲੜਦਿਆਂ ਸ਼ੀਨੋ ਵਿੱਚ ਗੋਲੀਆਂ ਖਾ ਕੇ 25 ਸਤੰਬਰ 1986 ਨੂੰ ਸ਼ਹਾਦਤ ਦਿੱਤੀ। ਉਹ ਪਿੰਡ ਲੰਗੇਰੀ ਦੇ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ ਪੂਰੀ ਦੁਨੀਆ ਅੰਦਰ ਜਮਹੂਰੀ ਇਨਕਲਾਬੀ ਸਵਾਂ ਅੰਦਰ ਸਤਿਕਾਰਯੋਗ ਰੁਤਬਾ ਰੱਖਦੇ ਹਨ। ਅੱਜ ਕੈਨੇਡਾ ਵਰਗੇ ਵਿਸ਼ਾਲ ਦੇਸ਼ ਅੰਦਰ ਬੀ ਸੀ ਲੇਬਰ ਹੈਰੀਟੇਜ ਸੈਂਟਰ ਵੱਲੋਂ ਵੈਨਕੂਵਰ ਆਈਲੈਂਡ ਦੇ ਸ਼ਹਿਰ ਲੋਕ ਕਾਉਂਚਿਨ ਵਿੱਚ ਸ਼ਹੀਦ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਦੀ ਤਖਤੀ ਦਾ ਲੱਗਣਾ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਮੂੰਹ ਬੋਲਦਾ ਸਬੂਤ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਅੱਜ ਵੀ ਕੈਨੇਡਾ ਸਮੁੱਚੇ ਇਨਕਲਾਬੀ ਸੋਚ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਦਿਲਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿੰਨਾ ਸਤਿਕਾਰ ਰੱਖਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ 'ਤੇ ਅਸੀਂ ਮਾਣ ਨਾਲ ਸਿਰ ਉੱਚਾ ਰੱਖ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਤਿਕਾਰ ਵਿੱਚ ਇਸ ਤਖਤੀ ਦਾ ਲੱਗਣਾ ਇੱਕ ਇਤਿਹਾਸਕ



Darshan Singh Sangha
 "One of the greatest achievements of the I.W.A. was the uniting of all woodworkers...irrespective of race and colour."
 Darshan Singh Sangha worked for the International Woodworkers of America (I.W.A.) from 1941 to 1947 as a union organizer. His job was to sign up South Asian lumber workers into the I.W.A. throughout western Canada. His militant voice and unwavering determination were highly effective. South Asian workers joined and became vital to the union's strength. Employers were forced to abolish discriminatory race-based pay, to meet and negotiate with the union, and to treat workers with dignity. Sangha also convinced the union to speak out on issues important to the South Asian community, including independence for India and the right to vote in Canada.
 BC LABOUR HERITAGE CENTRE 2023 Union Made Hari Sharma FOUNDATION

ਵਰਤਾਰਾ ਹੈ ਅਤੇ ਭਾਰਤੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਲਈ 15 ਅਗਸਤ 2023 ਦਾ ਦਿਨ ਇਹ ਯਾਦਗਾਰੀ ਹੋ ਨਿਬੜਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਯਾਦ ਨੂੰ ਤਾਜ਼ਾ ਰੱਖਣ ਲਈ ਪਿੰਡ ਲੰਗੇਰੀ ਅਤੇ ਕੈਨੇਡਾ ਦੀ ਧਰਤੀ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ

ਸਾਲਾਨਾ ਬਰਸੀ ਮਨਾਉਣ ਵਿੱਚ ਲਗਾਤਾਰਤਾ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣਾ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਅਤੇ ਭਾਰਤੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਅਣਸਰਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਮੰਚ ਦੇ ਆਗੂ ਅਵਤਾਰ ਲੰਗੇਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਰਤੀ

ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਲਾਲ ਸਲਾਮ ਕਹਿੰਦਿਆਂ ਬੀ.ਸੀ. ਹੈਰੀਟੇਜ ਸੈਂਟਰ ਸ਼ੇਅਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਸਾਥੀਆਂ ਦਾ ਪੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਇਤਿਹਾਸਕ ਕੰਮ ਨੂੰ ਨੱਪਰੇ ਚਾੜ੍ਹਿਆ ਗਿਆ।

ਸੰਪਰਕ : +91 9463-26018

ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਦਾ ਮਹੱਤਵ

'ਮਾਂ' ਸ਼ਬਦ ਦੁਨੀਆ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਪੁਰਾਣਾ ਅਹਿਸਾਸ ਹੈ। ਮਾਂ ਕੋਲੋਂ ਸਿੱਖੀ ਬੋਲੀ ਸਾਡੀ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਵਿੱਚ ਕਿੰਨੇ ਪੁਰਾਣੇ ਹੋਰ ਅਹਿਸਾਸ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਇੱਥੋਂ ਵਿੱਚ ਸਮਝ ਸਾਨੂੰ ਸੁਣੇ-ਸੁਭਾਅ ਆਪਣੇ ਮਨ 'ਤੇ ਉੱਕਰ ਲੈਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਮਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ

ਦੁਆਰਾ ਆਯੋਜਿਤ "ਗਿਆਨ ਰਚਨਾ: ਮਾਂ ਬੋਲੀ" 'ਤੇ ਐਨਲਾਈਨ ਵੈਬੀਨਾਰ ਦੌਰਾਨ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਮਾਣ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਨੌਬਲ ਪੁਰਸਕਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਲੱਗਭੱਗ 90 ਫੀਸਦੀ ਉਹ ਲੋਕ ਸਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ

ਸੁਖਚੈਨ ਸਿੰਘ ਕੁਰੜ

ਸਿੱਖਿਆ ਪੂਰੀ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਦੂਜਾ ਤੱਥ ਇਲੈਕਟਰੀਕਲ ਇੰਜੀਨੀਅਰਿੰਗ ਦੀਆਂ ਬੁਨਿਆਦੀ ਵਿਦਿਆਈਆਂ ਵੈਲਟ, ਐਮਪੀਅਰ, ਵਾਟ ਅਤੇ ਓਹਮ ਨਾਲ ਜੁੜਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਹ ਬੁਨਿਆਦੀ ਵਿਦਿਆਈਆਂ ਦੇ ਇਹ ਨਾਂਅ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਦੇ ਨਾਵਾਂ 'ਤੇ ਹੀ ਰੱਖੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਪਿਆਨਯੋਗ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਹਨਾਂ ਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੋਈ ਵੀ ਇੰਗਲੈਂਡ ਦਾ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਜੇਮਜ਼ ਵਾਟ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਦੀ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਵੀ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਐਲੋਸਦਰੋ ਵੈਲਟ ਇਟਾਲੀਅਨ ਸਨ, ਆਂਦਰੇ ਮੈਰੀ ਐਮਪੀਅਰ ਫਰਾਂਸੀਸੀ ਸਨ, ਜੇਮਜ਼ ਵਾਟ ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਦੇ ਸਨ ਅਤੇ ਜਾਰਜ ਓਹਮ ਜਰਮਨ ਦੇ ਸਨ। ਵਿਸ਼ਵ ਪੱਧਰ ਤੱਥਾਂ 'ਤੇ ਆਧਾਰਿਤ ਜਾਣੀਏ ਤਾਂ ਇਹ ਗੱਲ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਹੈ ਕਿ ਸਾਇੰਸ ਦੀ ਸਾਰੀ ਖੋਜ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਯੂਰਪ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਿਸ਼ਵੀਕਰਨ ਦੁਆਰਾ ਬਹੁਤ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਇੱਕ ਹੋਰ ਸਰਵੇਖਣ ਤੋਂ ਪਤਾ ਚੱਲਿਆ ਹੈ ਕਿ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਨੂੰ ਮਹੱਤਵ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਮੁਲਕ ਪਹਿਲੇ 50 ਮੁਲਕਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਇਹ ਤੱਥ ਵੀ ਸਮਝਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਗਲੋਬਲ ਇਨੋਵੇਸ਼ਨ ਇੰਡੈਕਸ ਵਿੱਚ ਚੋਟੀ ਦੇ 40-50 ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 90 ਫੀਸਦੀ ਉਹ ਦੇਸ਼ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਰਾਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਆਓ ਹੁਣ ਰਬਿੰਦਰ ਨਾਥ ਟੈਗੋਰ ਦੇ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਵਿਚਾਰ ਨੂੰ ਸਮਝੀਏ ਤੇ ਮਾਣ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰੀਏ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਜੇ ਸਕੂਲ ਮੈਨੂੰ ਆਪਣੀ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਵਿੱਚ ਲਿਖ ਕੇ ਮਿਲਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਲਿਖ ਕੇ ਨਹੀਂ

ਮਿਲਦਾ। ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਦੀ ਸਾਂਝ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਕਾਰਨ ਇੱਥੇ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਟੈਗੋਰ ਦੀ ਰਚਨਾ 'ਗੀਤਾਂਜਲੀ' ਜਿਸ ਨੂੰ ਨੋਬਲ ਪੁਰਸਕਾਰ ਮਿਲਿਆ ਹੈ, ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਆਪਣੀ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ 'ਬੰਗਾਲੀ' ਵਿੱਚ ਹੀ ਲਿਖੀ ਹੋਈ ਸੀ।

ਵੈਸੇ ਹੁਣ ਤੱਕ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਦੇ ਮਹੱਤਵ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਦਿਆਂ ਤੇ ਸਮਝਦਿਆਂ ਆਪਣੀ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਤੋਂ ਭਰੋੜੇ ਹੋਇਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਗਲਤੀ ਦਾ ਥੋੜ੍ਹਾ-ਬਹੁਤ ਅਹਿਸਾਸ ਤਾਂ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਇੱਥੇ ਆਪਾਂ ਖੜਨ ਦੀ ਚਰਚਾ ਦੀ ਸਮਾਪਤੀ ਕਰੀਏ ਤਾਂ ਉਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਆਰੀਕਾ ਦੀ ਸਟੈਨਫੋਰਡ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਫਾਰ ਕੰਪੀਊਟਿਵੇਨੇਸ ਦੁਆਰਾ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਇੱਕ ਸਰਵੇਖਣ ਦੀ ਸਾਂਝ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਬਣਾਉਣੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਸਰਵੇਖਣ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਗੱਲ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਹੈ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਮਾਧਿਅਮ ਪੰਜਾਬੀ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਗਲੋਬਲ ਮੁਹਾਰਤ ਬਾਕੀ ਸਾਰੇ ਭਾਰਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨਾਲੋਂ ਵੱਧ ਹੈ। ਟਾਈਮਜ਼ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਵਿੱਚ ਛਪੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਭਾਰਤ ਦੇ 10,000 ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ 20 ਵੱਖ-ਵੱਖ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦੇ 86,000 ਪੜ੍ਹਾਊਆਂ 'ਤੇ ਇੱਕ ਸਰਵੇਖਣ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। "ਸੈਕੰਡ ਸਟੈਟ ਆਫ ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨਲ ਲਿਟਰੇਸੀ ਐਂਡ ਨਿਊਮੇਰੇਸੀ 2022" ਨੇ ਜੋ ਰਿਪੋਰਟ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ, ਉਸ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ 'ਤੇ ਕੀਤੇ ਸਰਵੇਖਣ ਦੌਰਾਨ ਇਹ ਤੱਥ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬੀ ਮਾਧਿਅਮ ਨਾਲ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੂਜੀਆਂ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲਤਨ ਕਾਫੀ ਅੱਗੇ ਹਨ, ਜਦਕਿ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿਸ਼ੇ ਨਾਲ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲੇ ਨਿਆਂ ਦੇ ਪੰਜਵੇਂ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਹਨ ਅਤੇ ਹਿੰਦੀ ਮਾਧਿਅਮ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦਾ ਕਿਤੇ ਨਾਮੋ-ਨਿਸ਼ਾਨ ਤੱਕ ਨਹੀਂ।



ਸਟੈਨਫੋਰਡ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲੇ 51% ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵਿਸ਼ਵ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਨਿਪੁੰਨਤਾ ਦੇ ਪੱਧਰ ਨੂੰ ਪਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਹੋਰ ਮਾਧਿਅਮ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਬੰਗਾਲੀ, ਮਿਜ਼ੋਰਮ, ਉੜੀਆ, ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਮਨੀਪੁਰੀ, ਤੇਲਗੂ ਵਾਲੇ 30% ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਗਲੋਬਲ ਮੁਹਾਰਤ ਦੇ ਪੱਧਰ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਆਪਣੀ ਹੀ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਨੂੰ ਬੋਦਾਵਾ ਲਿਖ ਕੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਇੱਕ ਗੱਲ ਚੇਤੇ ਰੱਖਣਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਿਦਰਾਣੇ ਵਾਲੀ ਢਾਬ ਵੀ ਨਹੀਂ ਲੱਭਣੀ। ਮਾਂ ਤੇ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਨੂੰ ਜਿਉਂਦਿਆਂ ਰੱਖਣਾ ਇੱਕ ਸਾਊ ਪੁੱਤ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਆਪਣੀ ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਦਾ ਮਾਣ ਲੈ ਕੇ ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮੁਲਕ 'ਚ ਚਲੇ ਜਾਇਏ, ਮਾਣ-ਸਨਮਾਨ ਮਿਲੇਗਾ ਹੀ ਮਿਲੇਗਾ। ਮਾਂ-ਬੋਲੀ ਨੂੰ ਵਿਸਾਰ ਕੇ ਤੁਹਾਡਾ ਆਪਣੇ ਘਰੋਂ ਪੁੱਟਿਆ ਪੈਰ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਨਸਲਾਂ ਦੀਆਂ ਜਜ਼ਬਾਂ ਪੁੱਟ ਸੁੱਟੇਗਾ।

ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਮੁੰਮ (ਬਰਨਾਲਾ)

ਹਾਏ! ਮਹਿੰਗਾਈ

ਮਹਿੰਗਾਈ ਬੇਗ਼ਮ ਹੁੰਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਜਿਊਣਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਦੋ ਸਮੇਂ ਦੀ ਰੋਟੀ ਦਾ ਗਿਲਾ-ਵਸੀਲਾ ਕਰਨਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੋ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ। ਕਰੋਨਾ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਨੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਅਰਥਚਾਰੇ ਨੂੰ ਡੁੱਬੀ ਸੁੱਟ ਮਾਰੀ ਸੀ। ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਗੱਭੀ ਅਜੇ ਮੁੜ ਲੀਹ 'ਤੇ ਨਹੀਂ ਆਈ। ਮਾਰਗਟ ਵਿੱਚ ਹਰ ਚੀਜ਼ ਅੱਗ ਦੇ ਭਾਏ ਖਿਲ ਰਹੀ ਹੈ। ਹਰੀਆਂ ਸਬਜ਼ੀਆਂ 'ਤੇ ਤਾਂ ਹੱਥ ਤੱਕ ਨਹੀਂ ਦਿਕਦਾ। ਪਿਛਲੇ ਮਹੀਨੇ ਟਮਾਟਰ 400 ਰੁਪਏ ਕਿੱਲੋ ਤੱਕ ਵਿਕਿਆ। ਅੱਜ ਵੀ ਟਮਾਟਰ 100 ਰੁਪਏ ਕਿੱਲੋ ਵਿਕ ਰਿਹਾ ਹੈ। 45 ਰੁਪਏ ਕਿੱਲੋ ਪਿਆਜ਼ ਦੀ ਅੱਜ ਕੀਮਤ

ਪਾਠਕ-ਸੱਥ

ਹੈ। ਦਿਨੋ-ਦਿਨੀ ਰੋਟ ਵਧ ਰਹੇ ਹਨ। ਇੱਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਘਰੇਲੂ ਰੋਜ਼ੇ ਦਾ ਬਜਟ ਹਿਲ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ ਬਾਅਦ ਤਿਉਹਾਰ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਹਨ। ਇਹ ਤਾਂ ਹੁਣ ਘਰ ਦੇ ਮੁਖੀ ਨੂੰ ਹੀ ਪਤਾ ਹੋਣਾ ਕਿ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਹ ਏਨੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਵਿਚ ਆਪਣੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਕਰਦਾ ਹੋਣਾ। ਕਿਹੋ ਜਿਹਾ ਸਮਾਂ ਆ ਗਿਆ ਕਿ ਬੰਦਾ ਏਨੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਵਿੱਚ ਦਿਲ ਖੋਲ੍ਹ ਕੇ ਖਰਚ ਕੀ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ। ਘਰ ਵਿਚ ਵਰਤੋਂ ਵਾਲੀ ਹਰ ਚੀਜ਼ ਕਿੱਲੋ ਤੱਕ ਵਿਕਿਆ। ਅੱਜ ਵੀ ਟਮਾਟਰ 100 ਰੁਪਏ ਕਿੱਲੋ ਵਿਕ ਰਿਹਾ ਹੈ। 45 ਰੁਪਏ ਕਿੱਲੋ ਪਿਆਜ਼ ਦੀ ਅੱਜ ਕੀਮਤ

ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾਲਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਰਿਕਾਰਡ ਤੋੜ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਸਰ੍ਹੋਂ ਦੇ ਤੇਲ, ਰਿਕਾਇਡ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵੀ ਵੱਧ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਜੇ ਘਰੇਲੂ ਰੋਜ਼ੇ ਵਿੱਚ ਗੈਸ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਉਸ ਦੀ ਕੀਮਤ ਵੀ 1100 ਦੇ ਉੱਪਰ ਹੈ। ਅਕਸਰ ਜਦੋਂ ਬਰਸਾਤ ਦਾ ਮੌਸਮ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਮਹਿੰਗਾਈ ਬੇਗ਼ਮ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਵਿਚਾਰਨ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਜਿਸ ਪਰਵਾਰ ਵਿਚ ਕਮਾਉਣ ਵਾਲਾ ਇੱਕ ਬੰਦਾ ਤੇ ਖਾਣ ਵਾਲੇ ਪੰਨ ਹੋਣ ਤਾਂ ਉਹ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਪਣੇ ਪਰਵਾਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ

ਕਰਦੇ ਹੋਣਗੇ। ਜੇ ਜ਼ਰੂਰਤਮੰਦ ਚੀਜ਼ਾਂ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਸਤਾ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਮਹਿੰਗਾਈ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਠੋਸ ਨੀਤੀ ਘੜਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਚੰਗੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਲਿਆ ਕੇ ਮਹਿੰਗਾਈ 'ਤੇ ਕੰਟਰੋਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਸਲਾਹ ਮਸ਼ਵਰਾ ਜ਼ਰੂਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਹਿੰਗਾਈ ਤੋਂ ਭ੍ਰਾ ਨਿਜਾਤ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਜੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਲੋੜਾਂ ਹਨ, ਉਹ ਹਰ ਇਨਸਾਨ ਦੀਆਂ ਪੂਰੀਆਂ ਹੋਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ। ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਇਹ ਬਹੁਤ ਵੱਡੀ ਨੀਤੀਕ ਸਿਫ਼ਾਰੀ ਬਣਦੀ ਹੈ।

ਸੰਸਦ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ, ਮੋਹਾਲੀ 78889-66168

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Bagicha Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date, Purpose of case, Ordered and Judgments as well as other case information is available on http://districts.ecourt.gov.in

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Ankita Gupta, Civil Judge Division-2, Nabha. Next Date: 02-11-2023 The Patiala Central Co Operative Bank Ltd vs. Avtar Singh

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ekta Sahota, Additional Civil Judge (Senior Division), Nakodar. Next Date: 18-10-2023 Purpose: Appearance State Bank of India vs. Gian Kaur

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Parvinder Kaur, Additional Civil Judge (Senior Division), Zira. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Public Notice

Public Notice (U/o 5 Rule 20 CPC) In the Court of Ms. Anjali W/O Rajinder Singh, Civil Judge (Senior Division), Tarn Taran. Next Date: 30-9-2023

Table with 4 columns: ਲਗੀ ਨੰਬਰ, ਨਾਂਅ, ਗਿਰਜਾ, ਉਮਰ. Contains details for various public notices.

ਚੇਅਰਮੈਨ, ਨਗਰ ਸੁਧਾਰ ਟਰੱਸਟ, ਬਟਾਲਾ. ਜਨਤਕ ਸੂਚਨਾ. ਨਗਰ ਸੁਧਾਰ ਟਰੱਸਟ ਬਟਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਉਪਰੋਕਤ ਜਨਤਕ ਸੂਚਨਾ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ।

Table with 4 columns: ਲਗੀ ਨੰਬਰ, ਨਾਂਅ, ਗਿਰਜਾ, ਉਮਰ. Contains details for various public notices.

ਚੇਅਰਮੈਨ, ਨਗਰ ਸੁਧਾਰ ਟਰੱਸਟ, ਬਟਾਲਾ. ਜਨਤਕ ਸੂਚਨਾ. ਨਗਰ ਸੁਧਾਰ ਟਰੱਸਟ ਬਟਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਉਪਰੋਕਤ ਜਨਤਕ ਸੂਚਨਾ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ।

Table with 4 columns: ਲਗੀ ਨੰਬਰ, ਨਾਂਅ, ਗਿਰਜਾ, ਉਮਰ. Contains details for various public notices.

ਚੇਅਰਮੈਨ, ਨਗਰ ਸੁਧਾਰ ਟਰੱਸਟ, ਬਟਾਲਾ. ਜਨਤਕ ਸੂਚਨਾ. ਨਗਰ ਸੁਧਾਰ ਟਰੱਸਟ ਬਟਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਉਪਰੋਕਤ ਜਨਤਕ ਸੂਚਨਾ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ।

Table with 4 columns: ਲਗੀ ਨੰਬਰ, ਨਾਂਅ, ਗਿਰਜਾ, ਉਮਰ. Contains details for various public notices.

ਚੇਅਰਮੈਨ, ਨਗਰ ਸੁਧਾਰ ਟਰੱਸਟ, ਬਟਾਲਾ. ਜਨਤਕ ਸੂਚਨਾ. ਨਗਰ ਸੁਧਾਰ ਟਰੱਸਟ ਬਟਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਉਪਰੋਕਤ ਜਨਤਕ ਸੂਚਨਾ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ।



ਕਲਾਸੀਕਲ ਡਿਜ਼ਾਈਨ

ਮੈਂ, ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ ਪਤਨੀ ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੱਠ (ਕੋਟਕਪੂਰਾ) ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੌਲ-ਅਚੌਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਵਾ ਕੇ, ਉਸ ਨਾਲ ਮੇਰੇ ਤੋਂ ਮੇਰੇ ਕੁੱਖਾਂ ਦੇ ਕੋਈ ਤਨੱਕ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ, ਮੇਰੇ ਕਹਿਣ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ। ਉਸ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਅਸੀਂ ਦੋਵੇਂ ਸਾਂਝੇ ਕੁੱਖਾਂ ਸਾਂਝੇ ਆਪਣੇ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਤੋਂ ਵੱਖਰੇ ਰਹਿ ਰਹੇ ਹਾਂ।

ਮੈਂ, ਸਜੀਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਪਤਨੀ ਲੋਟ ਸੋਹਣ ਕੁਮਾਰ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰਬਰ 189, ਮੁਹੱਲਾ ਕੋਟ ਰਾਮ ਦਾਸ, ਡਾਕਖਾਨਾ ਚੁਗਿਟੀ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਲੰਧਰ ਆਪਣੇ ਲੜਕੇ ਸੋਹਣ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਨੂੰ ਸਿਮਰਨ ਕੌਰ ਨੂੰ ਕਹਿੰਦੇ-ਕਹਿੰਦੇ ਨਾ ਹੋਰ ਕੁਝ ਚੌਲ-ਅਚੌਲ ਆਪਣੀ ਸਾਰੀ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਵੀ ਹਾਂ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਖੁਦ ਆਪਣੇ ਨੌ-ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਉਸ 'ਚ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੰਗੇ-ਭਾਏ ਕੰਮਾਂ 'ਚ ਕੋਈ ਸੰਬੰਧ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ, ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।

ਮੈਂ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਗੁਰਮਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮੱਠ (ਕੋਟਕਪੂਰਾ) ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੌਲ-ਅਚੌਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਵਾ ਕੇ, ਉਸ ਨਾਲ ਮੇਰੇ ਤੋਂ ਮੇਰੇ ਕੁੱਖਾਂ ਦੇ ਕੋਈ ਤਨੱਕ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ, ਮੇਰੇ ਕਹਿਣ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ। ਉਸ ਨਾਲ ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਖੁਦ ਆਪਣੇ ਨੌ-ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਉਸ 'ਚ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੰਗੇ-ਭਾਏ ਕੰਮਾਂ 'ਚ ਕੋਈ ਸੰਬੰਧ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ, ਸੰਬੰਧ ਨੱਟ ਕਰਨ।

ਮੈਂ, ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਗੁਰਮਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰ. 3216 ਨੰਬਰ ਮੁਹੱਲਾ ਜਗਮੋਹਨ ਗੋਟ ਗੁਰਮੀਤ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਨਗਰ ਤੋਂ ਕਿ ਸਾਡਾ ਲੜਕਾ ਪਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੋ ਕਿ ਸਾਡੇ ਕਹਿਣੇ ਸੁਣਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ, ਮਾੜੀ ਸ਼ਹੀਦੀ ਵਿਚ ਪੈ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਤੰਗ ਪਰਿਵਾਰ ਕਰਵਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਉਸਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੌਲ-ਅਚੌਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਵਾ ਕੇ, ਉਸ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤੰਗ-ਠੇਕ-ਠੇਕ ਅਤੇ ਚੰਗੇ-ਭਾਏ ਕੰਮਾਂ 'ਚ ਅਸੀਂ ਤੋਂ ਸਾਡਾ ਪਰਿਵਾਰ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਸਾਡਾ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਉਸ ਨਾਲ ਕੋਈ ਤਨੱਕ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ।

ਮੈਂ, ਸੋਹਣ ਕੁਮਾਰੀ ਪਤਨੀ ਰਤਨ ਨਾਲ ਵਾਸੀ ਵਾਡਕ ਨੰਬਰ 7, ਗੋਟੀ ਮੁੱਖੀ ਚੌਲੀ, ਵਾਲੀ ਗਲੀ, ਗਾਂਧੀ ਨਗਰ ਚੌਲੀ, ਬਟਾਲਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ। ਮੇਰੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਮੇਰੇ ਕਹਿਣੇ ਸੁਣਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਮਨ ਮਨੀ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੌਲ-ਅਚੌਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਵੀ ਹਾਂ। ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਉਸ ਨਾਲ ਕੋਈ ਤਨੱਕ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।

ਮੈਂ, ਸੋਹਣ ਕੁਮਾਰੀ ਪਤਨੀ ਰਤਨ ਨਾਲ ਵਾਸੀ ਵਾਡਕ ਨੰਬਰ 7, ਗੋਟੀ ਮੁੱਖੀ ਚੌਲੀ, ਵਾਲੀ ਗਲੀ, ਗਾਂਧੀ ਨਗਰ ਚੌਲੀ, ਬਟਾਲਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ। ਮੇਰੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਮੇਰੇ ਕਹਿਣੇ ਸੁਣਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਮਨ ਮਨੀ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੌਲ-ਅਚੌਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਵੀ ਹਾਂ। ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਉਸ ਨਾਲ ਕੋਈ ਤਨੱਕ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।

ਮੈਂ, ਸੋਹਣ ਕੁਮਾਰੀ ਪਤਨੀ ਰਤਨ ਨਾਲ ਵਾਸੀ ਵਾਡਕ ਨੰਬਰ 7, ਗੋਟੀ ਮੁੱਖੀ ਚੌਲੀ, ਵਾਲੀ ਗਲੀ, ਗਾਂਧੀ ਨਗਰ ਚੌਲੀ, ਬਟਾਲਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ। ਮੇਰੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਮੇਰੇ ਕਹਿਣੇ ਸੁਣਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਮਨ ਮਨੀ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੌਲ-ਅਚੌਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਵੀ ਹਾਂ। ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਉਸ ਨਾਲ ਕੋਈ ਤਨੱਕ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।

ਮੈਂ, ਸੋਹਣ ਕੁਮਾਰੀ ਪਤਨੀ ਰਤਨ ਨਾਲ ਵਾਸੀ ਵਾਡਕ ਨੰਬਰ 7, ਗੋਟੀ ਮੁੱਖੀ ਚੌਲੀ, ਵਾਲੀ ਗਲੀ, ਗਾਂਧੀ ਨਗਰ ਚੌਲੀ, ਬਟਾਲਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ। ਮੇਰੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਮੇਰੇ ਕਹਿਣੇ ਸੁਣਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਮਨ ਮਨੀ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੌਲ-ਅਚੌਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਵੀ ਹਾਂ। ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਉਸ ਨਾਲ ਕੋਈ ਤਨੱਕ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।

ਮੈਂ, ਸੋਹਣ ਕੁਮਾਰੀ ਪਤਨੀ ਰਤਨ ਨਾਲ ਵਾਸੀ ਵਾਡਕ ਨੰਬਰ 7, ਗੋਟੀ ਮੁੱਖੀ ਚੌਲੀ, ਵਾਲੀ ਗਲੀ, ਗਾਂਧੀ ਨਗਰ ਚੌਲੀ, ਬਟਾਲਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ। ਮੇਰੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਮੇਰੇ ਕਹਿਣੇ ਸੁਣਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਮਨ ਮਨੀ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੌਲ-ਅਚੌਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਵੀ ਹਾਂ। ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਉਸ ਨਾਲ ਕੋਈ ਤਨੱਕ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।

ਮੈਂ, ਸੋਹਣ ਕੁਮਾਰੀ ਪਤਨੀ ਰਤਨ ਨਾਲ ਵਾਸੀ ਵਾਡਕ ਨੰਬਰ 7, ਗੋਟੀ ਮੁੱਖੀ ਚੌਲੀ, ਵਾਲੀ ਗਲੀ, ਗਾਂਧੀ ਨਗਰ ਚੌਲੀ, ਬਟਾਲਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ। ਮੇਰੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਮੇਰੇ ਕਹਿਣੇ ਸੁਣਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਮਨ ਮਨੀ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੌਲ-ਅਚੌਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਵੀ ਹਾਂ। ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਉਸ ਨਾਲ ਕੋਈ ਤਨੱਕ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।

ਮੈਂ, ਸੋਹਣ ਕੁਮਾਰੀ ਪਤਨੀ ਰਤਨ ਨਾਲ ਵਾਸੀ ਵਾਡਕ ਨੰਬਰ 7, ਗੋਟੀ ਮੁੱਖੀ ਚੌਲੀ, ਵਾਲੀ ਗਲੀ, ਗਾਂਧੀ ਨਗਰ ਚੌਲੀ, ਬਟਾਲਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ। ਮੇਰੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਮੇਰੇ ਕਹਿਣੇ ਸੁਣਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਮਨ ਮਨੀ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਲੜਕੀ ਨੀਤੂ ਕੁਮਾਰੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਚੌਲ-ਅਚੌਲ ਜਾਇਦਾਦ ਤੋਂ ਬੇਦਖਲ ਕਰਵੀ ਹਾਂ। ਲੈਣ-ਦੇਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਖੁਦ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੇਰਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਉਸ ਨਾਲ ਕੋਈ ਤਨੱਕ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।

ਕਿਸਾਨਾਂ ਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ੇ ਕੀਤੇ ਹਰੀ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੰਟੀ)-ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਾਂ ਵੱਲੋਂ ਹਰੀ ਟੋਲਾਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਸਮੇਤ ਹਰ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ 22 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਮੋਰਚੇ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਜਿਸਨੂੰ ਕੇਂਦਰ ਲਈ ਕੇਂਦਰ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਇਸ਼ਾਰੇ ਉੱਤੇ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਤਕਰਬਾਰ ਸੈਂਕੜੇ ਕਿਸਾਨ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਗਠਕ ਕਮੇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਸਮੇਤ ਹਰ ਸੰਘਾਂ ਦੀਆਂ ਦੇ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਛਾਪੇਮਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸਿੱਖ ਸੰਘਾਂ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਸਵਦਨ ਸਿੰਘ ਪੰਛ, ਸੁਖਾ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੁੜਾਲਾ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ, ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਕਪੂਰਥਲਾ, ਜਿਲਾ ਆਗੂ ਸਰਵਤ ਸਿੰਘ ਕੋਟਲਾ, ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਰੋਪੁਰ, ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾਤਲਾ, ਰਾਜ ਸਿੰਘ ਤਾਜੇਚੌਰ ਸਮੇਤ ਹਰ ਸੰਘਾਂ ਦੀਆਂ ਦੇ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂ ਵੀ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਏ ਗਏ। ਕਿਸਾਨ ਆਗੂ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਚੌਧਾਂ, ਜਮਨਾਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੰਗਲਾ, ਕੰਵਰਲਾਲ ਸਿਦੌਲੀ ਨੇ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਇਸ ਕਾਰਵਾਈ ਦਾ ਸਖ਼ਤ ਵਿਰੋਧ ਕਰਦਿਆਂ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਭਗਵੰਤ ਨਾਲ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਮਿਲ ਕੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰੀ-ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਦਾ ਇਕ ਯਤਨ ਦੱਸਿਆ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਮੰਗੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਮਿਲਜੋਲਜ਼ ਚੰਗਾ ਚਾਹਿਦ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇ ਸਰਕਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਡੇਢੇ ਗਏ ਆਗੂ ਨਹੀਂ ਛੱਡ ਜਾਂਦੇ ਤਾਂ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਤੇ ਕਰੋਬਾਰ ਬਿਊਰੋ ਵੱਲੋਂ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਮੇਲਾ ਭਲਕੇ

ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ (ਜਨਕ ਮਹਾਨ)-ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੇ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਤੇ ਕਰੋਬਾਰ ਬਿਊਰੋ ਵੱਲੋਂ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਮੇਲੇ ਲਗਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਜਿਹੜੇ ਨੌਜਵਾਨ ਪ੍ਰਾਰਥੀ ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਕਰਨ ਦੇ ਚਾਹਵਾਨ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਵੈ-ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਧੀਨ ਕਰਕੇ ਦਿੱਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਜਿਹੜੇ ਨੌਜਵਾਨ ਪ੍ਰਾਰਥੀ ਆਪਣਾ ਸਵੈ-ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਦਾ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਉਹ ਪ੍ਰਾਰਥੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮੁਦਰਾ ਸਕੀਮ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਉਤਪਾਤੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਤੇ ਸਟੈਂਡ ਅਪ ਇੰਡੀਆ ਦੇ ਤਹਿਤ ਆਪਣਾ ਸਵੈ-ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ ਕਰਵਾ ਲਏ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਜਥੇਦਾਰ ਅਤੇ ਟੋਨਿੰਗ ਏਡਜ਼ਰ ਪਰਬਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਵਿਖੇ 23 ਅਗਸਤ 2023 ਨੂੰ ਕਰਾਮ ਨੰਬਰ 217, ਬੀ-ਬਲਾਕ, ਡੀ.ਏ.ਸੀ. ਕੰਪਲੈਕਸ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਜਥੇਦਾਰ ਦੇ ਟੋਨਿੰਗ ਏਡਜ਼ਰ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਵਿਖੇ ਸਵੈ-ਰੋਜ਼ਗਾਰ/ਲੈਨ ਮੇਲਾ ਲਗਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੇਲੇ ਵਿੱਚ ਸਵੈ-ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਦੇ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਸਾਰੇ ਵਿਭਾਗ, ਸਰਕਾਰੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਬੈਂਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਿਕਰਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਜਿਹੜੇ ਪ੍ਰਾਰਥੀ ਸਵੈ-ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ ਲੋਨ ਲੈਣ ਦੇ ਚਾਹਵਾਨ ਹਨ, ਉਹ ਇਸ ਮੁਨਾਹਿਰ

ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਤੋਂ 4000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਾਇਆ : ਕੌਮਲ ਮਿੱਤਲ



ਵੀ ਪਿੰਡਾਂ 'ਚ ਰਾਹਤ ਕੈਂਪ ਲਗਾਏ ਗਏ ਸਨ, ਜਿਥੇ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਅਤੇ ਹੜ੍ਹਾਂ 'ਚ ਹੋਏ ਨੁਕਸਾਨ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿਲਹਾਣ ਸਾਡਾ ਧਿਆਨ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ 'ਤੇ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਪਸੂ ਪਾਲਣ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਚਾਰੇ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਕੌਮਲ ਮਿੱਤਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੜ੍ਹਾਂ ਬਾਰਨ ਹੋਏ ਜਾਨੀ ਨੁਕਸਾਨ ਸੰਬੰਧੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਨਿਯਮਿਤ ਅਨੁਸਾਰ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਬੀਤੇ ਦਿਨ ਮੁਕੰਮਲ ਹੋਏ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਪਿੰਡਾਂ ਹਲੇਡ ਜਨਾਰਨ, ਸਿਨਾਹਲ, ਖੇਲਾ ਸਿਨਾਹਲ ਅਤੇ ਟਾਂਡਾ ਦੇ ਅਬਦੁਲਾਪੁਰ 'ਚ ਹੜ੍ਹ ਰਾਹਤ ਕੈਂਪ ਲਗਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸਿਰਦੀਆਂ ਮਿਲਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਟੀਮਾਂ ਸਿਰਦੀਆਂ ਦੇ ਆਪਾਰ 'ਤੇ ਹੋਏ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨਗੀਆਂ ਅਤੇ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਨਿਯਮਿਤ ਅਨੁਸਾਰ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਗੁਜ਼ਿਅਰਪੁਰ, (ਚ ਪੀ ਰਾਣਾ) ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਕੌਮਲ ਮਿੱਤਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹੇ 'ਚ ਹੜ੍ਹਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਸਥਿਤੀ ਦਿਨੋ-ਦਿਨ ਸੁਧਰ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਲੋੜੀਂਦੀ ਮਦਦ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਹ ਸਿਰਦੀਆਂ ਦੇ ਪਿੰਡ ਨਵਾਂ ਘਰ, ਨਵੀਂ ਪੱਟੀ, ਬੇਲਾ ਸਰਿਆਣਾ, ਚੱਕ ਮੀਰਪੁਰ, ਉਲਾਹਾ ਦਾ ਦੋਰਾ ਕਰਨ ਸਮੇਂ ਪੱਕਾਕਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਡੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਬੀਤੇ ਕੁਝ

70 ਕਿੱਲੋ ਡੋਡੇ ਚੂਰਾ ਪੋਸਤ ਸਮੇਤ 2 ਤਸਕਰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ

ਜਲੰਧਰ (ਰਾਜੇਸ਼ ਬਾਪਾ) ਬਾਣਾ ਆਦਮਪੁਰ ਜਿਲਾ ਜਲੰਧਰ ਦਿਹਾਤੀ ਦੀ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ 2 ਨਸ਼ਾ ਤਸਕਰਾਂ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰਕੇ 70 ਕਿੱਲੋ ਗੁਆ ਡੋਡੇ ਚੂਰਾ ਪੋਸਤ ਅਤੇ ਇੱਕ ਕੈਟਰ 709 ਬੁਝਾ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ ਤਨਵੀਰ ਅਹਿਮਦ ਪੁਤਰ ਗੁਲਾਮ ਮਾਈਦੀਨ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਮਹਮਤ ਬਾਣਾ ਆਸਾਹ ਜਿਲ੍ਹਾ ਡੋਡਾ ਜੰਮੂ ਕਸ਼ਮੀਰ ਅਤੇ ਕਲੀਡਰ ਸਾਇਡ ਤੇ ਬੇਠੇ ਬਸੀਰ ਅਹਿਮਦ ਪੁਤਰ ਹਬੀਬੁੱਲ ਵਾਸੀ ਬਾਕੋਰਾ ਬਾਣਾ ਗਾਂਦਰਬਲ ਜਿਲ੍ਹਾ ਗਾਂਦਰਬਲ ਜੰਮੂ ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਰੂਪ 'ਚ ਹੋਈ ਹੈ। ਮੁਲਜ਼ਮ ਸ਼ੀਨਗਰ ਸਾਇਡ ਤੋਂ ਕੈਟਰ ਵਿੱਚ ਡੋਡੇ ਚੂਰਾ ਪੋਸਤ ਲਿਆ ਕੇ ਮੋਗਾ ਸਾਈਡ ਸਪਲਾਈ ਕਰਕੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾ ਜਲੰਧਰ ਪੁਲਸ ਨੇ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਜੋ ਉਕਤ ਬੁਝਾ 70 ਕਿਲੋਗ੍ਰਾਮ ਡੋਡੇ ਚੂਰਾ ਪੋਸਤ ਹੋਰ ਨਜਦੀਕ ਦੇ ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ ਸਪਲਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਆਏ ਸਨ, ਪਰ ਉਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾ ਹੀ ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਬਾਣਾ ਆਦਮਪੁਰ ਦੀ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕਾਬੂ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ।



ਮਹਿਲਪੁਰ(ਸ਼ਰੀ) - ਤੀਆਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਮਿਲਵਰਤਨ ਦੀ ਸਾਂਝ ਨੂੰ ਦਰਹਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਤੀਆਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ



ਤੀਆਂ ਦਾ ਮੇਲਾ ਸਾਂਝੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਮਿਲਵਰਤਨ ਦੀ ਸਾਂਝ ਨੂੰ ਦਰਹਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਤਿਉਹਾਰ ਕਸਬਾ ਮਹਿਲਪੁਰ ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 3 ਤੋਂ ਵਿੱਚ ਬੜੀ ਪ੍ਰਮਾਣ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਵਾਰਡ ਦੀ ਐਮ ਸੀ ਮੈਡਮ ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਡਿਪਟੀ ਸਪੀਕਰ ਜੈ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਕੌਰ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਸਮੇਤ ਨੀਲਮ ਰੋੜੀ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਹਾਜਰੀ ਲਗਵਾਈ। ਇਸ ਮੇਲੇ ਵਿੱਚ

ਮੁਟਿਆਰਾਂ ਨੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਗੀਤਾਂ ਤੇ ਬੋਲੀਆਂ ਨਾਲ ਮੇਲੇ ਨੂੰ ਚਾਰ ਚੱਨ ਲਾਏ। ਨਿੱਕੇ ਨਿੱਕੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਵੀ ਆਪਣੇ ਫਨ ਦਾ ਮੁਜਾਹਰਾ ਕੀਤਾ। ਆਏ ਹੋਏ ਮੇਲਾ ਪ੍ਰੇਮੀਆਂ ਦੀ ਫੁੱਲੋ ਪੂੜੀਆਂ ਨਾਲ ਖੂਬ ਸੇਵਾ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਐਮ ਸੀ ਸ਼ਬੀ ਬੇਗਮ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਸੁਸ਼ਮਾ ਸ਼ਰਮਾ, ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਆਰਤੀ ਸੇਠੂ, ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਸਵੈਤਾ ਰਾਠਾ, ਸਾਕਸ਼ੀ ਸ਼ਰਮਾ, ਆਸ਼ਾ ਰਾਣੀ, ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਡਿਪਟੀ ਸਪੀਕਰ ਜੈ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਕੌਰ, ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ, ਸਿਮਰਜੀਤ ਕੌਰ, ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਸੰਤੋੜ ਗੁਮਾਰੀ, ਕਰਮਜੀਤ ਅਤੇ ਜਸਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਗੋਰੀ ਆਦਿ ਹਾਜਰ ਸਨ।

ਬਾਬਾ ਸਿੱਧ ਦਾ ਸਾਲਾਨਾ ਮੇਲਾ ਮਨਾਇਆ



ਕਰਤਾਰਪੁਰ (ਰਹਮੇਸ਼ ਚੱਢਾ) ਕਰਤਾਰਪੁਰ ਦੀ ਨਜਦੀਕੀ ਪਿੰਡ ਦਿਆਲਪੁਰ ਜਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਵਿੱਚ ਤਪਸਬਲ ਪੰਨ-ਪੰਨ ਬਾਬਾ ਸਿੱਧ ਦਾ ਸਾਲਾਨਾ ਮੇਲਾ ਮੰਨਿਆ ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ ਸਾਲ ਵੀ ਸ਼ਰਧਾ ਭਾਵਨਾ ਅਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਤਪਸਬਲ ਪੰਨ-ਪੰਨ ਬਾਬਾ ਸਿੱਧ ਦੀ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬੀਬੀ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪਾਠ ਦੇ ਡੇਰਾ ਉਪਰੰਤ ਕੀਰਤਨੀ ਸਥਿਠਾ ਦੁਆਰਾ ਕੀਰਤਨ ਕਰਕੇ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਗੁਰੂ ਚਰਨਾ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ। ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਚੌਲੀ ਆ ਰਹੀ ਪੁੱਛਾ ਅਨੁਸਾਰ ਸੰਗਤਾਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੀ ਸ਼ਰਧਾ ਅਨੁਸਾਰ ਆਟਾ, ਦਾਲ, ਨਮਕ, ਮਿਰਚ, ਗੁੜ, ਪਿਆਜ਼ ਆਦਿ ਚੜਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੱਧ, ਗੁਰਬਚਨ ਸਿੱਧ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੇਲੇ ਵਿੱਚ ਹਰ ਪਰਮ, ਹਰ ਵਰਗ ਦੇ ਲੋਕ ਭਾਗ ਲੈਂਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਰਮਨ ਸਿੱਧ, ਗੁਰਬਚਨ ਸਿੱਧ, ਸੇਠੂ, ਸੋਹਣ ਸਿੱਧ, ਇਕਬਾਲ ਸਿੱਧ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੱਧ, ਕੁਲਜਿੰਦਰ ਸਿੱਧ ਆਦਿ ਸੇਵਾਦਾਰਾਂ ਨੇ ਸੇਵਾ ਕੀਤੀ।

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਪੰਜਾਬੀ ਮੰਚ ਵੱਲੋਂ ਮਨੀਮਾਜਰਾ ਦੇ ਬਜ਼ਾਰ 'ਚ ਪੈਦਲ ਮਾਰਚ



ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)- ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਪਹਿਲੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦਾ ਦਰਜਾ ਦਿਵਾਉਣ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਦੀ ਆ ਰਹੀ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਪੰਜਾਬੀ ਮੰਚ ਵੱਲੋਂ ਮਨੀਮਾਜਰਾ ਦੇ ਬਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਪੈਦਲ ਮਾਰਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀ ਚਿਤ੍ਰੇਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ 28 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਸੈਕਟਰ 34-22 ਦੇ ਪਿਕਾਡਲੀ ਚੌਕ ਵਿਖੇ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਲਈ ਲਾਮਬੰਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਮਨੀਮਾਜਰਾ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਡੇਰਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਭਾਸ਼ ਸਿੱਧ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕੱਚੇ ਗਏ ਪੈਦਲ ਮਾਰਚ ਵਿੱਚ ਮੰਚ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਜੀਤ ਸਿੱਧ ਹੱਲੋਮਾਜਰਾ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਖਾਰੋੜ ਦੇਵੀ ਦਿਆਲ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਕੈਬਨਿਟ ਮੈਂਬਰ ਸੁਖਜੀਤ ਸਿੱਧ ਬੈਦਵਾਨ ਰਾਏਪੁਰ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਇਕੱਠੇ ਹੋਏ ਪੰਜਾਬੀ ਚਿਤ੍ਰੇਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦਿਆਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਭਾਸ਼ ਸਿੱਧ ਸਮੇਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੁਲਾਰਿਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਯੂ.ਟੀ. ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਪੰਜਾਬੀ ਮੰਚ ਇਸ ਖਿੱਤੇ ਦੀ ਮੂਲ ਭਾਸ਼ਾ ਪੰਜਾਬੀ ਦਾ ਵਿਰੋਧੀ ਹੈ

ਮੋਟਰਸਾਇਕਲ ਰੋਹੜਾ ਜੂਨੀਅਰ ਦੀ ਹੋਈ ਚੋਣ

ਫਿਲੌਰ (ਨਿਰਮਲ)- ਮੋਟਰਸਾਇਕਲ ਰੋਹੜਾ ਜੂਨੀਅਰ ਇਲਾਕਾ ਵਿਲੋਰ ਦੇ ਵਕਰ ਭਾਰੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਇਕੱਠੇ ਹੋਏ ਤੇ ਆਪਣੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਸਬੰਧੀ ਮੀਟਿੰਗ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੱਧ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਦਿਹਾਤੀ ਮਜਦੂਰ ਸਭਾ ਤਹਿਸੀਲ ਵਿਲੋਰ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਰਨੈਲ ਫਿਲੋਰ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ 'ਤੇ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਕਿ ਉਹ ਇਨ੍ਹਾਂ ਗਰੀਬਾਂ ਦਾ ਤੁਜ਼ਗਾਰ ਖਤਮ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਕਰਕੇ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਸ਼ਰਿ 'ਤੇ ਤੰਗ ਪੈਸਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜਲਦ ਹੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਅਗਲੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ



ਭਾਂਡੇ ਵੇਚਣ ਵਾਲੀਆਂ ਦਾ ਚੋਰ ਗਰੋਹ ਸਰਗਰਮ

ਸ੍ਰੀ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ (ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕਾਲਾ) ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਇਲਾਕੇ 'ਚ ਭਾਂਡੇ ਵੇਚਣ ਵਾਲੀ ਔਰਤ ਦਾ ਚੋਰ ਗਿਰੋਹ ਸਰਗਰਮ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 6 ਬੁਝੇ ਡੇਰ ਦੀਆਂ ਵਾਸੀ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਪਤਨੀ ਕਰਨੈਲ ਸਿੱਧ, ਕਾਤਾ ਦੇਵੀ ਪਤਨੀ ਮਨਜ ਕੁਮਾਰ, ਤਾਰਾ ਦੇਵੀ ਪਤਨੀ ਰਾਮ ਲਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕੱਲ ਇੱਕ ਜਨਾਨੀ ਜਿਸ ਦੀ ਉਮਰ 32 ਸਾਲ ਦੇ ਕਰੀਬ ਸੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮੁਹੱਲੇ ਵਿੱਚ ਸਟੀਲ ਦੇ ਭਾਂਡੇ ਵੇਚਣ ਆਈ ਸੀ ਅਤੇ ਉਕਤ ਔਰਤ ਤਾਂ ਭਾਂਡੇ ਖਰੀਦਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਘਰ ਬਿਠਾ ਲਿਆ, ਅਤੇ ਉਕਤ ਔਰਤ ਨੇ ਬੜੀ ਦੇਰ ਬਾਅਦ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਕੀ ਕੀਤਾ ਕਿ ਉਕਤ ਔਰਤ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪਾਏ ਹੋਏ ਗਹਿਣੇ, ਘੜ ਵਿੱਚ ਪਏ ਪੈਸੇ, ਘਰ ਦਾ ਘਰੋਲੂ ਆਪ ਉਸ ਚੋਰ ਜਨਾਨੀ ਨੂੰ ਫੜਾ ਦਿੱਤਾ। ਉਕਤ ਔਰਤ ਘਰ ਦੀ ਗੱਲੀ ਦੇ ਭਾਂਡੇ ਵਗੇਰਾ ਲੈ ਕੇ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਈ। ਉਕਤ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਦੋਂ ਔਰਤ ਨੂੰ ਹੋਸ਼ ਆਇਆ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਗਹਿਣੇ, ਭਾਂਡੇ ਅਤੇ ਘਰ ਦਾ ਘਰੋਲੂ ਸਮਾਨ ਗਾਇਬ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅਸੀਂ ਉਸ ਔਰਤ ਨੂੰ ਦੇ ਦਿੱਤੇ ਹੋ। ਲੱਭਿਆ ਪਰ ਉਹ ਨਹੀਂ ਮਿਲੀ ਅਤੇ ਉਸ ਔਰਤ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਮੌਰਿੰਗੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਨੂੰ ਅੱਜ ਉਹ ਉਥੇ ਵੀ ਲੱਭ ਕੇ ਆਏ ਨੇ ਪਰ ਉਹ ਚੋਰੀ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਔਰਤ ਨਹੀਂ ਮਿਲੀ।

ਸਨਾਤਨ ਧਰਮ ਕਾਲਜ ਵਿਖੇ ਨਸ਼ਾਖੋਰੀ ਵਿਰੁੱਧ ਸੈਮੀਨਾਰ

ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ (ਬਲਵੀਰ ਸਿੱਧ ਸੈਣੀ)-ਸਥਾਨਕ ਸਨਾਤਨ ਧਰਮ ਕਾਲਜ ਵਿਖੇ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ੀਮਤੀ ਹੋਮਾ ਸ਼ਰਮਾ, ਸਕੱਤਰ ਗੋਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪ੍ਰਸ਼ਾਂਤ ਸੋਨੀ ਦੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਆਈ ਕਿਊ ਏ ਸੀ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਪਰਵਾਰ ਭਲਾਈ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਭਾਸ਼ਾ ਅਤੇ ਸਾਹਿਤ ਕਲੱਬ ਅਤੇ 'ਏਕ ਭਾਰਤ ਸੋਸ਼ਟ ਭਾਰਤ' ਦੇ ਦਿਵਾਚਨ ਡਾ. ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੱਧ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਨਸ਼ਾਖੋਰੀ ਅਤੇ ਇਸਦੀ ਰੋਕਥਾਮ ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਸੈਮੀਨਾਰ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸੈਮੀਨਾਰ ਦੇ ਮੁਖ ਵਕਤਾ ਕਲੀਨੀਕਲ ਸਾਇਕੋਲੋਜਿਸਟ ਸੰਦੀਪ ਕੁਮਾਰੀ ਅਤੇ ਕੌਮਲ ਪ੍ਰਸ਼ਾਂਤ ਆਦੀਆਂ ਸਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਮਾਜਿਕ ਪ੍ਰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਵੱਡੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਹੋ ਰਹੀ ਵਰਤੋਂ ਦੇ ਕਾਰਨਾਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ ਸਬੰਧੀ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ। ਉਹਨਾਂ ਵਿਭਿੰਨ ਕੋਸ਼ਾਂ ਦੇ ਮਾਧਿਅਮ ਰਾਹੀਂ ਨਸ਼ੇ ਦੇ ਮਾਨਸਿਕ, ਸਰੀਰਿਕ ਅਤੇ ਆਰਥਿਕ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ 'ਤੇ ਵਿਸਥਾਰ ਵਿੱਚ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ ਤੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ ਸਬੰਧੀ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਯਤਨਾਂ ਅਤੇ ਯੋਜਨਾ 'ਤੇ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੱਧ, ਪ੍ਰ. ਵਿਪਿਨ ਕੁਮਾਰ, ਪ੍ਰ. ਮੰਨਿੱਕਾ ਕੌਰ, ਪ੍ਰ. ਡਿੱਲਾਲ ਅਤੇ ਪ੍ਰ. ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੱਧ ਸਮੂਹ ਸਨ।

ਡਿਵਾਇਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ 'ਚ ਦਾਵਾਂ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਤੀਆਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ

ਫਰਵਾਕਾ (ਜਸਵਿੰਦਰ ਚੱਢਾ) ਡਿਵਾਇਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਤੀਆਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਰੇਨੂੰ ਠਾਕੁਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਪੰਕਜ ਕਪੂਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪਰਵਾਰ ਸਮੇਤ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਰੰਗ-ਬਿਰੰਗੀਆਂ ਪ੍ਰਸ਼ਾਕਾਂ ਵਿੱਚ ਸਮੇਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਧਾਤਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਪ੍ਰਬੂਤਤਾ ਸ਼ਲਕ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਗਾਇਤਰੀ ਮੰਤਰ ਦੇ ਜਾਪ ਨਾਲ ਹੋਈ। ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਰੰਗਾਰੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਲੋਕ ਗੀਤ, ਬੋਲੀਆਂ, ਗਿੱਧਾ, ਭੰਗੜਾ ਆਦਿ ਨਾਲ ਖੂਬ ਮਨੋਰੰਜਨ ਕੀਤਾ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਡਲਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵੀ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਪੰਜਾਬੀ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕੁਝ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵੀ ਹੋਏ ਅਤੇ ਜੇਤੂਆਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਮਿਸ ਤੀਜ ਕੁਈਨ, ਤੀਆਂ ਦੀ ਠੇਕਣ, ਖੂਬਸੂਰਤ ਪੰਜਾਬ, ਸ਼ਿਗਾਰ ਪੰਜਾਬ ਦੀ, ਵਿਦਿਆ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਖਿਤਾਬਾਂ ਨਾਲ ਨਵਾਜਿਆ ਗਿਆ। ਮਿਸ ਤੀਜ ਕੁਈਨ ਦਾ ਖਿਤਾਬ ਸੀਨੀਅਰ ਵਰਗ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਤਰਨਦੀਪ ਕੌਰ ਅਤੇ ਜੂਨੀਅਰ ਵਰਗ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਗੀਰਲ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਮੇਂ ਦੇ ਖੂਹ, ਚੁੱਲਾ-ਚੋਕਾ, ਦੁੱਧ ਰਿਝਕਣ ਅਤੇ ਚਰਖਾ ਕੱਤਣ ਦੀਆਂ ਭਾਗੀਆਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਚਿੰਚ ਦਾ ਕੱਚਰ ਬਣੇ ਹੋਏ। ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਮਾਤਾਵਾਂ ਵਿਚਾਰਾ ਇਕ ਫਨ ਗੇਮ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਅਤੇ ਜੇਤੂਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਦਿੱਤੇ ਗਏ।

ਪੰਜ ਕੌਸਲਰ ਰਜਿਸਟਰ ਪਾੜਨ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਬਰੀ

ਸ੍ਰੀ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ (ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕਾਲਾ) ਸ੍ਰੀ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪੰਜ ਕੌਸਲਰ ਰਜਿਸਟਰ ਵਾੜਨ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਬਰੀ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਸ੍ਰੀ ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ ਨਗਰ ਕੌਮਲ ਉਕਤ ਸਾਹਿਬ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸਿੱਧ ਮਾਗਣ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 27 ਮਾਰਚ 2018 ਨੂੰ ਔਠ ਆਈ ਆਰ ਨੰਬਰ 70 ਦੇ ਆਧੀਨ ਸਥਾਨਕ ਪੁਲਸ ਨੇ ਸਾਬਕਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਚੰਨੀ ਦੀ ਸ਼ਹਿ 'ਤੇ ਸਾਡੇ ਤੇ ਬੁਠਾ ਪਰਚਾ ਚਰਜ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ ਕਿ ਅਸੀਂ ਵਿਰੋਧੀ ਪਿਰ ਦੇ ਪੰਜ ਕੌਸਲਰਾਂ ਨੇ ਕਾਰਵਾਈ ਰਜਿਸਟਰ ਵਾੜ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੇਰੇ ਸਮੇਂ, ਕੌਸਲਰ ਕੁਪਾਲ ਸਿੱਧ ਗਿੱਲ, ਲਾਭ ਸਿੱਧ, ਸੰਦੀਪ ਕੌਰ ਅਤੇ ਸਨਦੀਪ ਕੌਰ ਸਮੇਂ ਪੰਜ ਕੌਸਲਰਾਂ ਨੂੰ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਮਾਨਯੋਗ ਅਦਾਲਤ ਪੇਸ਼ 'ਚ ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਪੰਜ ਸਾਲ ਪੰਜ ਮਹੀਨੇ ਕੈਸ ਠਹਿਰਾਏ ਅਤੇ ਵਕੀਲ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੱਧ ਚੜਾਅਲਾ ਦੀਆਂ ਦਲੀਲਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮਾਨਯੋਗ ਜੱਜ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਨਿਰਦੋਸ਼ ਕਰਾਰ ਦਿੱਤਾ।

ਵਾਤਾਵਰਨ ਨੂੰ ਸੁੱਧ ਰੱਖਣ ਲਈ ਪੌਦੇ ਲਗਾਏ

ਮੋਰਟੀਆਵਾ, (ਜਗਤਾਰ ਸਿੱਧ ਭੁੰਗਰਨੀ) : ਲਾਇਨਜ ਕਲੱਬ ਇਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਸਾਹਪਟ ਐਕਟਿਵ 321 ਡੀ ਵੱਲੋਂ ਲਾਇਨ ਗਵਰਨਰ ਐੱਸ ਪੀ ਸੱਧੋ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਨ ਹੇਠ, ਕਲੱਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਲਾਇਨ ਐਮ ਪੀ ਸਿੱਧੂ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ, ਇਨਵਾਇਰਨਮੈਂਟ ਚੇਅਰਮੈਨ ਲਾਇਨ ਰਣਜੀਤ ਸਿੱਧ ਰਾਣਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ, ਸਿੱਧੂ ਵਾਰਡ ਵਿਭਾਗ ਵਿਖੇ, ਫਲਦਾਰ, ਫੁੱਲਦਾਰ, ਫ਼ਾਦਾਰ ਅਤੇ ਦਵਾਈਆਂ 'ਚ ਵਰਤੋਂ ਯੋਗ ਬੂਟੇ ਲਗਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਗੈਜਨ ਚੇਅਰਮੈਨ ਡਾਕਟਰ ਰਤਨ ਚੰਦ, ਜੈਨ ਚੇਅਰਮੈਨ ਲਾਇਨ ਐੱਸ ਪੀ ਜਥੂ, ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਲਾਇਨ ਅਜੀਤ ਸਿੱਧ ਬਾਲੀ, ਜਾਇੰਟ ਸਕੱਤਰ ਲਾਇਨ ਬਗਾ, ਲਾਇਨ ਡਾਕਟਰ ਮੁਖਤਿਆਰ ਸਿੱਧ ਧਾਲੀਵਾਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਿਹਾਣਾ ਜੈਂਟਾ ਕੰਠਿਨੂਰ ਨੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ।

ਅਕਲ ਚੰਦ ਸਿੱਧ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਸਮਾਰੋਹ 1 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ

ਫੁਲਮਹਿਲ (ਬਾਲ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਬਾਲੀ) ਪ ਸ ਸ ਵ ਦੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਵਿੱਚ ਸਕੱਤਰ ਅਕਲ ਚੰਦ ਸਿੱਧ ਟੈਕਸਟੀਲ ਨ-1 ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਜੋ ਕਿ ਫੀਲਡ ਐਂਡ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਵਰਕਰਜ਼ ਜੂਨੀਅਰ ਜਿਲ੍ਹਾ ਜਲੰਧਰ ਕਪੂਰਥਲਾ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਵੀ ਹਨ, ਦੇ 31 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਸੇਵਾ ਤੋਂ ਸੇਵਾ ਖੁਲਕ ਹੋਣ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਵਿਦਾਇਗੀ ਅਤੇ ਸਨਮਾਨ ਸਮਾਰੋਹ 1 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ 11.30 ਵਜੇ ਜਲਾਲੀ ਪੁਲਸ ਨੂਰਮਹਿਲ ਵਿਖੇ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਮਨਜ ਕੁਮਾਰ ਸਰੋਵੇ, ਪੂਰਨ ਸਿੱਧ ਬਿਲਗਾ, ਕੁਲਦੀਪ ਵਾਲੀਆ ਬਿਲਗਾ, ਸੰਦੀਪ ਰਾਜਵਾਲ, ਅਕਲ ਚੰਦ ਸਿੱਧ, ਦਲਵੀਰ ਸਿੱਧ, ਸ਼ਿਵ ਕੁਮਾਰ, ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਤਲਵਾਦ, ਹਰੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਤਲਵਾਦ, ਹਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਅਨਿਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੱਧ, ਕਸਤੂਰੀ ਲਾਲ, ਦਰਸ਼ਨ ਲਾਲ ਬਿਲਗਾ ਅਤੇ ਪ ਸ ਸ ਵ ਦੇ ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਤੀਰਥ ਸਿੱਧ ਬਾਸੀ ਹਾਜਰ ਸਨ।



ਗੋਰਾਇਆ ਵਿਖੇ ਬਾਬੀ ਦੀ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬੀਬੀ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਾਰਡ ਗੋਰਾਇਆ ਦੀ ਨਾਲ ਕੁੱਝ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਰਾਮਪਾਲ ਸਿੱਧ ਅਟਵਾਲ ਸੁੱਧਤ ਸਵ. ਗੁਰਬਿੰਦਰ ਸਿੱਧ ਅਟਵਾਲ, ਕੰਗਰਸੀ ਆਗੂ ਸੋਮਪਾਲ ਮੋਰਾੜਾ, ਬੀਬੀ ਵਰਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਕਮਰੋੜ ਪੰਨਾ ਤੇ ਹੋਰ (ਫੋਟੋ 'ਤੇ ਵੇਵਦਾ : ਬੀ ਐੱਸ ਕੋਨੇਡੀ, ਫਿਲੋਰ)

ਨੇਤਰਹੀਣਾਂ ਤੇ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨੀ ਹੀ ਸੱਚੀ ਸੇਵਾ : ਬਾਬਾ ਨਿਹਾਲ ਸਿੱਧ

ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵੀਰ ਸਿੱਧ ਸੈਣੀ)- ਨੇਤਰਦਾਨ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀ ਟੀਮ ਬਾਬਾ ਕਰਤਾਰ ਸਿੱਧ ਸੇਵਾਦਾਰ, ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਡੀ ਸੀ ਡੇਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਜ਼ਿੰਦਾ ਸ਼ਹੀਦ ਸਿੱਧ ਸਾਹਿਬ ਬਾਬਾ ਨਿਹਾਲ ਸਿੱਧ ਜਥੇਦਾਰ ਮਿਲਲ ਸ਼ਹੀਦੀ, ਤਰਨਾ ਦਲ ਹਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ। ਵਫਦ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਮੈਂਬਰ ਸ੍ਰੀ ਸੁਰੇਸ਼ ਕਪਾਟੀਆ, ਪ੍ਰ. ਬਹਾਦਰ ਸਿੱਧ ਸੁਨੇਤ, ਡਾ. ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੱਧ, ਇੰਜੀ; ਬਲਜੀਤ ਸਿੱਧ, ਹਰਬਚਨ ਸਿੱਧ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੱਧ, ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੰਤੋਸ਼ ਸੋਣੀ ਅਤੇ ਜਗਮੀਤ ਸਿੱਧ ਸੇਠੀ ਵੱਲੋਂ ਬਾਬਾ ਜੀ ਨੂੰ ਔਖਾਂ ਦਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਮਹੱਤਵ, ਸੰਸਥਾ ਦੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਤੇ ਹੁਣ ਤੱਕ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਬਾਰੇ ਤਰਜਮਾ ਨਾਲ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਮੈਂਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਬਾਬਾ ਜੀ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਉਪਾਲਫ ਸਦਕਾ ਹੁਣ ਤੱਕ ਲੱਖਾਂ ਲੋਕ ਨੇਤਰਹੀਣ ਪ੍ਰਣ ਪੱਤਰ ਭਰ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਅਤੇ 1000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਨੇਤਰਹੀਣ ਪ੍ਰਣਪ੍ਰਾਪਤੀ ਨੂੰ ਦਾਨ ਹੋਈਆਂ ਔਖਾਂ ਲਗਦਾ ਕੇ ਰੋਸ਼ਨੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਬਾਬਾ ਜੀ ਨੇਤਰਦਾਨ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਕੰਮਾਂ 'ਤੇ ਬਹੁਤ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਆਖਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਗੁਰਬਾਣੀ ਦਾ ਫੁਲਮਾਨ ਹੈ 'ਵਿੱਚ ਦੁਨੀਆ ਸੱਚ ਕਮਾਈਐ, ਤਾਂ ਦਰਗਹ ਬੇਸ਼ਣ ਪਾਈਐ। ਇਸ ਜਗਤ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਹੋਈ ਸੇਵਾ ਦੀ ਦਰਗਹ 'ਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਹੋਈ ਹੈ। ਨੇਤਰਹੀਣਾਂ ਅਤੇ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨੀ ਹੀ ਸੱਚੀ ਸੇਵਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਮੁੱਚੀ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਹਰ ਇੱਕ ਪ੍ਰਾਣੀ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਨੇਤਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦਾ ਪ੍ਰਣ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਮਰਨ ਉਪਰੰਤ ਵਰਤੋਂ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਅੱਗੇ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਦੇ ਕੰਮ ਆ ਸਕਣ ਤਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਸੇਵਾ ਹੋਰ ਕੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਗੁਰਦੁਆਰੇ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਲਈ ਸੰਗਤਾਂ 'ਚ ਭਾਰੀ ਉਤਸ਼ਾਹ



ਖਰੜ (ਹਰਮਨ ਸਿੱਧ ਡੱਲਾ)- ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ, ਲਾਡਵਾਂ ਖੇਡ ਚਰੜ ਵਿਖੇ ਬੇਸਮੇਂਟ ਦਾ ਲੈਂਟਰ ਪਾਉਣ ਦੀ ਸੇਵਾ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਗ੍ਰੰਥੀ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੱਧ ਵੱਲੋਂ ਅਰਦਾਸ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਸੰਗਤਾਂ ਵੱਲੋਂ ਜੋਕਾਰੀਆਂ ਦੀ ਗੂੰਜ ਨਾਲ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਭਾਈ ਹਰਨੇਲ ਸਿੱਧ ਦੇਵ ਪੁਰੀ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਵਿੱਚ ਇਸ ਕਾਰਜ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਭਾਈ ਮੇਵਾ ਸਿੱਧ ਪੁਰਖਾਲੀ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਭਾਈ ਦਲਜੀਤ ਸਿੱਧ ਸੈਣੀ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ, ਭਾਈ ਜਗਦੀਪ ਸਿੱਧ ਖਜਾਨਗੀ, ਭਾਈ ਕਰਨੈਲ ਸਿੱਧ ਸਟੋਰ ਕੀਪਰ, ਭਾਈ ਕੁਲਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਰਿਕਾਰਡ ਕੀਪਰ, ਭਾਈ ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੱਧ ਬਾਜਵਾ, ਭਾਈ ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੱਧ ਧਾਲੀਵਾਲ, ਭਾਈ ਚੰਦ ਸਿੱਧ ਨੰਬਰਵਾਰ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਬੀਬੀਆਂ ਸਮੇਤ ਸੰਗਤਾਂ ਨੇ ਇਸ ਪਵਿੱਤਰ ਕਾਰਜ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ। ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਲੱਭੂ ਵੰਡੇ ਗਏ ਅਤੇ ਉਪਰੰਤ ਗੁਰੂ ਦੇ ਅਤੁੱਟ ਲੰਗਰ ਵਰਤਾਏ ਗਏ।

11ਵੀਂ ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਗਤਕਾ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ (ਲੜਕੀਆਂ) ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਸੰਪੰਨ

ਔਂਡਾ ਸਰਾਂ (ਜਸਵੀਰ ਕਾਸਲ) ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਸਕੂਲ 'ਚ ਗਤਕਾ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆਫ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ 11ਵੀਂ ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਗਤਕਾ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ (ਲੜਕੀਆਂ) ਦੇ ਰੋਜਾ 20 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਸੰਪੰਨ ਹੋ ਗਈ। ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਸਕੱਤਰ ਪੰਜਾਬ ਰਵਿੰਦਰ ਸਿੱਧ ਰਵੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਗੁਰਗਿਆਨ ਸਿੱਧ ਮੁਲਤਾਨੀ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਇਹ ਸੂਬਾ ਪੱਧਰੀ ਗਤਕੇ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਗਤਕਾ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ 'ਚ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਹਰੇਕ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ ਜਿਸ 'ਚ ਬਲਿੰਡਾ ਜਿਲ੍ਹਾ ਦੇ ਸਾਰੇ ਹੱਤਕਾ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਕਈ ਸਥਾਨਾਂ 'ਤੇ ਜਿੱਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ। ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਹਲਕਾ ਟਾਂਡਾ ਉਮਮੁੜ ਦੇ ਵਧਾਇਕ ਜਸਵੀਰ ਸਿੱਧ ਰਾਜਾ ਨੇ ਸਮਾਪਤੀ ਮੌਕੇ ਗੱਤਕਾ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ 'ਚ ਅੱਲਵ ਰਹੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਤਕਸੀਮ ਕਰਕੇ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਆਪ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਹਰਮੀਤ ਸਿੱਧ ਐਲਬ ਚੇਅਰਮੈਨ ਇੰਪ੍ਰੂਵਮੈਂਟ ਟਰੱਸਟ ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਨੇ ਗੱਤਕਾ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਆਏ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮਾਤਾ ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਗਤਕਾ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਇੰਦਰਜੋਤ ਸਿੱਧ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਮਿਰਜਨੀਤ ਸਿੱਧ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੱਧ ਖਾਲਸਾ, ਉਪ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੱਧ, ਬੀਬੀ ਮਹਪੀਤ ਕੌਰ, ਤਲਵਿੰਦਰ ਸਿੱਧ, ਬਲਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੋਸ਼ ਸੋਣੀ, ਬੀ ਪੀ ਈ ਈ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੱਧ ਬਾਲਸ, ਚੇਤਨ ਕੁਮਾਰ, ਮਨਦੀਪ ਸਿੱਧ ਚੀਫ਼ਸ ਨੰਬਰਦਾਰ, ਇਕਬਾਲ ਸਿੱਧ ਤਜਿੰਦਰ ਸਿੱਧ, ਗੁਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੱਧ, ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੱਧ, ਸਰਬੰਧ ਗੁਰਮਿੰਦਰ ਸਿੱਧ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਰਾਜੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪੁਜਾ ਪਟਿਆਲ, ਡਾ. ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੱਧ ਪੜਬੰਗ, ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੱਧ ਧਾਲੀਵਾਲ, ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੱਧ ਮੁਲਤਾਨੀ ਹਰਜੀਤ

ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਦੇ ਨਵੇਂ ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਾਹਿਬ ਦਾ ਉਦਘਾ

ਐਨ ਆਰ ਆਈ ਨਾਲ ਕਰੋੜਾਂ ਦੀ ਧੋਖਾਧੜੀ ਕਰਨ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਦੋ ਖਿਲਾਫ਼ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ

ਫਿਲੋਰ (ਨਿਰਮਲ) ਬਾਣਾ ਫਿਲੋਰ ਵਿਖੇ ਐਨ ਆਰ ਆਈ ਨਾਲ ਧੋਖਾਧੜੀ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ 2 ਦੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕਰਨ ਦਾ ਮੁਕੱਦਮਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਮੁੱਖ ਮੁਕੱਦਮੇ ਵਿੱਚ ਮੁਕੱਦਮੇ ਸਿੱਖ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਗੁਲਾਮਪੁਰ, ਤਹਿਸੀਲ ਫਿਲੋਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਲੰਧਰ ਗੱਲ ਵਾਸੀ ਸੈਕਰਮੈਂਟ, ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਅਮਰੀਕਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੇਰੀ ਜੇਠੀ ਜਗ੍ਹਾ ਪਿੰਡ ਗੁਲਾਮਪੁਰ, ਬਾਣਾ ਫਿਲੋਰ ਵਿਖੇ ਹੈ। ਜਿੱਥੇ ਆਪਣੇ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਇੱਛੀਆਂ ਆਉਣ ਦੌਰਾਨ ਰਹਿਣ ਵਾਸਤੇ ਇੱਕ ਮਕਾਨ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਸੀ। ਸਾਲ 2018 ਇੱਛੀਆਂ ਆਪਣੇ ਪਿੰਡ ਆਇਆ ਹੋਇਆ ਸੀ।

ਇਸ ਕੰਮ ਵਾਸਤੇ ਆਪਣੇ ਗਿੱਬਤਦਾਰ ਬੱਚੂ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਤੇਰਿੰਗ ਤਹਿਸੀਲ ਫਿਲੋਰ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਕਿਸ ਠੇਕੇਦਾਰ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰ ਲਵੋ ਅਤੇ ਸਾਰਾ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਮਟੀਰੀਅਲ ਕਰਵਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਐਨ ਆਰ ਆਈ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਮੇਰੇ ਕੋਲੋਂ ਕੰਮ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਸੰਭਵ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਮੈਂ ਇਸ ਕੰਮ ਲਈ ਆਪਣੇ ਉਕਤ ਗਿੱਬਤਦਾਰ ਨੂੰ ਨਿਮੋਵਾਰੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਬੱਚੂ ਦੀ ਵੀ ਕੋਈ ਦਾ ਕੰਮ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੇਰੀ ਕੋਈ ਦਾ ਵੀ ਕੰਮ ਚੱਲਦਾ ਹੈ। ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਮੇਰਾ ਦੋਸਤ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਹੈ, ਜੋ ਇਹ ਸਾਰਾ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਮਟੀਰੀਅਲ ਕਰ ਦੇਵੇਗਾ ਅਤੇ ਜਿਸ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨਾਲ ਮਿਲਾਇਆ ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਗੱਲ ਪੱਕੀ ਕਰਕੇ 'ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਐਗਰੀਮੈਂਟ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ। ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਪੂਰਾ ਯਕੀਨ ਦਿਵਾਇਆ ਕਿ ਉਹ ਮੇਰੀ ਕੋਈ 2 ਸਾਲ 'ਚ ਤਿਆਰ

ਕਰਵਾ ਦੇਵੇਗਾ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਸਾਡਾ ਆਪਸ ਵਿੱਚ 27.11.2018 ਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਐਗਰੀਮੈਂਟ ਹੋਇਆ। ਇਸ ਲਿਖਤੀ ਐਗਰੀਮੈਂਟ 'ਚ ਮੇਰਾ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਬੁਰਜ ਪੁਖਤਾ, ਤਹਿਸੀਲ ਫਿਲੋਰ ਅਤੇ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਫਗਵਾੜਾ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਮੇਰੇ ਕੋਲੋਂ ਕੋਈ ਵੀ ਕੰਮ ਸਟਾਰਟ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ 2,95,95,787 ਰੁਪਏ ਹਾਸਲ ਕਰ ਲਏ।

ਜਿਸ ਦੀ ਪੂਰੀ ਡਿਟੈਲ ਅਤੇ ਸਬੂਤ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਹਨ। ਫਰਵਰੀ 2022 'ਚ ਮੈਂ ਇੱਛੀਆਂ ਵਾਪਸ ਆਇਆ ਤਾਂ ਮੇਰੀ ਕੋਈ ਦਾ ਕੰਮ ਅਜੇ ਵੀ ਪੂਰਾ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਜਿਸ ਬਾਰੇ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਭੇਜੀ ਕਰਮ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਿਆ ਤਾਂ ਉਸ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਕੋਈ ਤਸੱਲੀਬਖਸ਼ ਜਵਾਬ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ। ਫਿਰ ਦੁਬਾਰਾ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਪਾਸੋਂ ਆਪਣੀ ਕੋਈ ਦਾ ਕੰਮ ਪੂਰਾ ਕਰਵਾਇਆ। ਪਰ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਅੱਜ ਤੱਕ ਮੈਨੂੰ ਮੇਰੇ ਪੈਸਿਆ ਦਾ ਕੋਈ ਹਿਸਾਬ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਪੈਸੇ ਕਰੀਬ 1,14,85,787 ਰੁਪਏ ਖੁੱਦ ਹੱਥੋਂ ਪਰ ਗਿਆ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਾਪਸਨ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਵਿਅਕਤੀ ਖਿਲਾਫ਼ ਬਣਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਕੇ ਮੇਰੀ ਕਰਮ ਮੈਨੂੰ ਵਾਪਸ ਦਿਵਾਈ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਮੈਨੂੰ ਹਿੰਮਤ ਦਿਵਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਮੁੱਖ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੇ ਬਿਅਨਾਂ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਵਿਜੈ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਵੀਨ ਸ਼ਰਮਾ ਪਤਨੀ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਦੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਆ/ਪ 406,420,120- ਆਈ.ਪੀ.ਸੀ ਆਈ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਜਵਾਲਾ ਸਿੰਘ ਵੈਲਫੇਅਰ ਸੁਸਾਇਟੀ ਨੇ ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਵਾਰ ਨੂੰ ਘਰ ਦਾ ਘਰੇਲੂ ਸਮਾਨ ਲੈ ਕੇ ਦਿੱਤਾ



ਮਾਹਿਲਪੁਰ, (ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਮੁੱਗੇਵਾਲ) ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਜਵਾਲਾ ਸਿੰਘ ਵੈਲਫੇਅਰ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪਿੰਡ ਲੰਗੇਰੀ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਇੱਕ ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਸਰਦਾਰ ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰੀਆ ਪਿੰਡ ਲੰਗੇਰੀ ਨੂੰ ਲੋੜੀਂਦਾ ਸਮਾਨ ਲੈ ਕੇ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਲੰਗੇਰੀ, ਤੀਰਥ ਸਿੰਘ ਖਜਾਨਚੀ, ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੰਘਾ ਉੱਪ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਮੁੱਗੇਵਾਲ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ, ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਵਾਈਸ ਸਕੱਤਰ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਗੋਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੁਸਾਇਟੀ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਸੁਸਾਇਟੀ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਵਾਰਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦੇ ਯਤਨ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਇੱਕ ਆਰਥਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਮਜ਼ੋਰ ਪਰਵਾਰ ਦੀ ਲੜਕੀ ਦੇ ਵਿਆਹ ਮੌਕੇ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਤਿੰਨ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਜਾਣ ਵਾਸਤੇ ਸਾਈਕਲ ਲੈ ਕੇ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਵਰਦੀਆਂ ਅਤੇ ਕਿਤਾਬਾਂ ਕਾਪੀਆਂ ਵੀ ਲੈ ਕੇ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਕਿਰਤ ਕਮਾਈ ਵਿੱਚੋਂ ਦਸਵੇਂ ਕੱਢ ਕੇ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਹਮੇਸ਼ਾ ਹੀ ਯਤਨਸ਼ੀਲ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਲਾਇਲਪੁਰ ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਨੇ ਕਰਵਾਇਆ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਨਮਾਨ ਸਮਾਰੋਹ

ਜਲੰਧਰ (ਬੋਲੀ ਐਲਬਰਟ)-ਉੱਤਰੀ ਭਾਰਤ ਦੀ ਸਿਰਮੌਰ ਵਿਦਿਅਕ ਸੰਸਥਾ ਲਾਇਲਪੁਰ ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਫਿਜ਼ੀਕਲ ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਸਪੋਰਟਸ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪੁਰਸਕਾਰ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਪੁਰਸਕਾਰ ਵਿੱਚ ਅਰਜੁਨ ਐਵਾਰਡੀ ਬਹਾਦਰ ਸਿੰਘ, ਕਮਾਂਡੇਂਟ 7 ਬਟਾਲੀਅਨ ਪੀਏਪੀ ਅਤੇ ਸਪੋਰਟਸ ਸੈਕਟਰੀ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਾਸ, ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਇਹ ਪੁਰਸਕਾਰ ਭੀਨ ਡਾ. ਐਸ.ਐਸ. ਬੋਸ ਵੱਲੋਂ ਉਲੀਕਿਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਦਾ ਮਕਸਦ ਆਪਣੇ ਵਿਭਾਗ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਿਆਂ ਵਿਭਾਗ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਕੋਚਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕਰਨਾ ਸੀ। ਸਵਾਗਤੀ ਸ਼ਬਦਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਦਾ ਅਤੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪ੍ਰ. ਜਸਰੀਨ ਕੌਰ ਦਾ ਗੁਰਦਾਸਿਤਾਂ ਨਾਲ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪ੍ਰ. ਜਸਰੀਨ ਕੌਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲਾਇਲਪੁਰ ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਦਾ ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਯੋਗਦਾਨ ਦਾ ਆਪਣਾ ਇੱਕ ਵੱਖਰਾ ਅਤੇ ਵੱਡਾ ਇਤਿਹਾਸ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਾਲਜ ਨੇ ਬਹੁਤ ਵੱਡੇ-ਵੱਡੇ ਖਿਡਾਰੀ ਪੈਦਾ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਇਹ ਵਿਭਾਗ ਭੀਨ, ਸਪੋਰਟਸ ਡਾ. ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੋਸ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਮੌਲਾ ਮਾਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਤਰੱਕੀ ਦੇ ਰਾਹ 'ਤੇ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਣ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ। ਭੀਨ ਸਪੋਰਟਸ ਡਾ. ਬੋਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵਿਭਾਗ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਅਤੇ ਚੱਲ ਰਹੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਬਾਰੇ ਵਿਸਥਾਰ ਨਾਲ ਦੱਸਿਆ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਬੜੇ ਮਾਣ ਨਾਲ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਲਾਇਲਪੁਰ ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਦੇ ਫਿਜ਼ੀਕਲ ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਸਪੋਰਟਸ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਖਿਡਾਰੀ ਕੌਮੀ ਅਤੇ ਗੋਲਡੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਕਾਲਜ, ਸਟੇਟ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਨਾਂਅ ਰੱਖਣ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਸੀਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪੱਧਰਾਂ 'ਤੇ ਜਿੱਤਾਂ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹ ਸਾਡੇ ਕੋਚਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਖ਼ਤ ਮਿਹਨਤ ਅਤੇ ਉੱਚ ਕੋਟੀ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਕਾਰਨ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕਿਆ ਹੈ। ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਬਹਾਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਆਪਣੇ ਅਨੁਭਵ ਸਾਂਝੇ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਮੁਕਾਮ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਚਾ, ਸੱਚੀ ਲਗਨ, ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਅਤੇ ਵਫ਼ਾਦਾਰੀ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ



ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੈਂ ਅੱਜ ਜਿਸ ਮੁਕਾਮ 'ਤੇ ਹਾਂ ਇਹ ਮੇਰੇ ਕੋਚ ਦੀ ਬਦੌਲਤ ਹੈ। ਲਾਇਲਪੁਰ ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ, ਜਲੰਧਰ ਦਾ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਵਡਮੁੱਲਾ ਯੋਗਦਾਨ ਹੈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਪਰੇਸ਼ੋ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਖੇਡ-ਸਭਿਆਚਾਰ ਪ੍ਰਫੁੱਲਤ ਕਰਨ ਲਈ ਉਹ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ। ਵਿਭਾਗ ਦੁਆਰਾ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪੱਧਰਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਕੋਚ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਤੂਰ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਂਡਾ, ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਸੋਮੇ ਕੁਮਾਰ, ਦਵਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਹਰੀਸ਼ ਸਿੰਘ, ਬਲਦਾਸ ਸਿੰਘ, ਮਨਵੀਰ ਪਾਲ, ਰਾਜਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਖਹਿਰਾ, ਪੰਨਵੰਤ ਕੁਮਾਰ, ਸਤੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਉਮੈਸ਼ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਸ਼ਮੀ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸ੍ਰੀ ਰਾਜਨ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਬਦਲੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਡਾ. ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨਾਗਰਾ ਨੇ ਨਿਭਾਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਕਲਾਸਾਂ ਤੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੋਂ ਸਿਖਲਾ ਪ੍ਰ. ਹਰੀਦਿਪ ਵਰਮਾ, ਪ੍ਰ. ਸੰਦੀਪ ਅਰੁਣਾ, ਪ੍ਰ. ਦਿਨਕਰ ਸ਼ਰਮਾ, ਪ੍ਰ. ਅਜੀਤਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰ. ਪੁ. ਪਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੋਲੀਨਾ, ਪ੍ਰ. ਵਿਕਾਸ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰ. ਸਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਸ਼ਿਸ਼ਿਆਂ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਮਾਹਿਲਪੁਰ ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ ਨੇ ਚਲਾਇਆ ਸਵਾਈ ਅਭਿਆਨ



ਮਾਹਿਲਪੁਰ (ਸ਼ਹੀਦੀ) - ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ ਮਾਹਿਲਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਕਾਰਜ ਸਾਧਕ ਅਫਸਰ ਰਜੀਵ ਸ਼ਰੀਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਸਵਾਈ ਅਭਿਆਨ ਚਲਾਇਆ ਗਿਆ। ਮਾਹਿਲਪੁਰ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਸ਼ਾਸ਼ਨਾਘਟ ਬਹੁਤ ਗੰਦਗੀ ਦੀ ਭਰਮਾਰ ਸੀ, ਜਿੱਥੇ ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੇ ਬਸਤਾਤ ਨਾਲ ਉਗਿਆ ਘਾ, ਬੂਟੀ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਕਰਕੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਰਾਹਤ ਦਿੱਤੀ। ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ ਥਾਂ ਥਾਂ ਲੋਗੋ ਗੰਦਗੀ ਦੇ ਢੇਰਾਂ ਨੂੰ ਚੁੱਕਿਆ ਗਿਆ। ਕਾਰਜ ਸਾਧਕ ਅਫਸਰ ਰਜੀਵ ਸ਼ਰੀਨ ਨੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਕੂੜਾ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਜਗ੍ਹਾ 'ਤੇ ਪਏ ਕੂੜਾ ਦਾਨਾ 'ਚ ਹੀ ਸੁਟਿਆ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਸੁਥਰਾ ਰੱਖਣ ਲਈ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਤੋਂ ਸਹਿਯੋਗ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ਼ਾ. ਨਾਲ ਹਲਕਾ, ਹਰਗੋਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਸੁਰਜੀਤ ਕੁਮਾਰ, ਬਖਸ਼ੀਸ਼ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸਟਾਫ਼ ਹਾਜ਼ਰ ਸੀ।

ਤੀਆਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ



ਗੁਬਿਆਰਪੁਰ, (ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ) ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਇਸਤਰੀ ਤੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁਰਗਾਮ ਅਫਸਰ ਹਰਦੀਪ ਕੌਰ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਧੀਨ ਅਤੇ ਸੀ ਡੀ ਪੀ ਏ ਦਿਲਿਆ ਰਾਣੀ ਅਤੇ ਸਰਕਲ ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰ ਸ਼ਰਮੀਲਾ ਰਾਣੀ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਬਲਬੀਰ ਗੁਬਿਆਰਪੁਰ-1 ਦੇ ਸਰਕਲ ਲਾਚਵਾਲ ਦੇ ਪਿੰਡ ਗੁਲਿੰਡ, ਸੋਹਪੁਰ, ਖੁਸ਼ਹੋਰ ਨੇ ਮਿਲ ਕੇ ਤੀਆਂ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪਿੰਡ ਗੁਲਿੰਡ ਦੀ ਵਡਕਰ ਬਿਮਲਾ ਦੇਵੀ ਨੇ ਪਿੰਡ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਨਿੱਘਾ ਸੁਆਗਤ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਤੀਆਂ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਦੌਰਾਨ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਨ ਲਈ ਪੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅੰਜਨਾ ਰਾਣੀ, ਨਿਮਲਾ ਸਿਮੀ, ਸਰਪੰਚ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ, ਪੰਚ ਰਾਮ ਜੀਤ, ਗੁਰਦਿਆਲ, ਮਹਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਤੀਰਥ ਕੌਰ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਰੇਖਾ, ਅਰਤਾਰ ਕੌਰ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਆਦਿ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਾਂਝ ਸੱਚ ਆਦਿ ਨੇ ਮਨਾਇਆ ਵਿਸ਼ਵ ਬਜ਼ੁਰਗ ਦਿਵਸ



ਰੂਪਨਗਰ (ਬਿਦਰ) 21 ਅਗਸਤ ਦਾ ਦਿਨ ਵਿਸ਼ਵ ਬਜ਼ੁਰਗ ਦਿਵਸ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਰੂਪਨਗਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਾਂਝ ਕੇਂਦਰਾਂ ਦੇ ਸਟਾਫ਼ ਵੱਲੋਂ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦੀ ਸਮਾਜ ਪ੍ਰਤੀ ਦੇਣ ਨੂੰ ਮਾਨਤਾ ਦੇਣ ਲਈ ਸਿੰਗਲ ਜਾ ਕਪਲ ਰਹਿ ਰਹੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਦੀਆਂ ਦੁੱਖ ਤਕਲੀਫ਼ਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਜਾਂਚੀ ਹੈ ਅਤੇ ਲੋੜੀਂਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦਾ ਯਤਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮਕਸਦ ਨਾਲ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਾਂਝ ਕੇਂਦਰ ਗੁਪਤਗੜ ਦੇ ਇੰਚਾਰਜ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਟਰੇਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦੇ ਆਪਣਾ ਘਰ 'ਤੇ ਹਵੇਲੀ ਕਰਕੇ ਵਿਖੇ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਸਮਾਜ 'ਚ ਆ ਰਹੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਬਾਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕਰਕੇ ਸਾਇਬਰ ਕਾਇਮ ਤੋਂ ਬਚਾਏ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਂਝ ਕੇਂਦਰ ਅੰਦਰ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦੇ ਆਪਣਾ ਘਰ 'ਤੇ ਹਵੇਲੀ ਕਰਕੇ ਕਾਊਂਟਰ ਵੀ ਕਾਇਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਰਿੰਦਰ ਸ਼ਰਮਾ, ਸਤੀਸ਼ਵਰ ਖੰਨਾ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਜਗਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਤਾਰਾ ਸਿੰਘ, ਰਾਮੇਸ਼ ਲਾਲ, ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਕੇ. ਐਸ

ਐੱਸ ਸੀ ਸਿਖਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਮੁਫਤ ਡੇਅਰੀ ਸਿਖਲਾਈ ਕੋਰਸ ਦਾ ਤੀਸਰਾ ਬੈਚ 4 ਤੋਂ

ਗੁਬਿਆਰਪੁਰ, (ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਡੇਅਰੀ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਐੱਸ ਸੀ ਸਿਖਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਮੁਫਤ ਡੇਅਰੀ ਸਿਖਲਾਈ ਕੋਰਸ ਚਲਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡੇਅਰੀ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਡੇਅਰੀ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਜਾਤੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਲਈ ਮੁਫਤ 2 ਹਫਤੇ ਦਾ ਡੇਅਰੀ ਸਿਖਲਾਈ ਕੋਰਸ ਦਾ ਤੀਸਰਾ ਬੈਚ 4 ਸਤੰਬਰ ਤੋਂ ਡੇਅਰੀ ਸਿਖਲਾਈ ਕੇਂਦਰ, ਫਗਵਾੜਾ ਵਿਖੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸਿਖਲਾਈ ਦੌਰਾਨ ਸਿਖਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ 3500/- ਰੁਪਏ ਵਜੀਵਾ ਵੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਸਿਖਲਾਈ ਪੁਰਗਾਮ ਵਿੱਚ ਦੁਆਰੂ ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੀ ਖਰੀਦ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਰੱਖ-ਰਖਾਅ, ਖਾਧ-ਖੁਰਾਕ, ਨਸਲ ਸੁਧਾਰ, ਸਾਭ-ਸੰਭਾਲ ਅਤੇ ਸੁਚੱਜੇ ਮੰਡੀਕਰਨ ਦੀਆਂ ਨਵੀਨਤਮ ਤਕਨੀਕਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਮੁਫਤ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਿਖਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਚੋਣ ਸਿਲਾ ਪੱਧਰੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਜਾਤੀ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀ (ਮਰਦ/ਔਰਤ) ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਉਮਰ 18 ਤੋਂ 50 ਸਾਲ ਦੇ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇ, ਪੰਜਵੀਂ ਪਾਸ ਹੋਵੇ, ਪੇਂਡੂ ਪਿਛਕੋਰ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ 1 ਸਤੰਬਰ ਤੱਕ ਵਧਤਰ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡੇਅਰੀ, ਮਿੰਨੀ ਸਕੱਤਰਤੋਂ, ਚੰਬੀ ਮੰਜਲ, ਕਮਾ ਨੰਬਰ 439 ਵਿਖੇ ਆਪਣਾ ਆਖਰ ਕਾਰਡ, ਯੋਗਤਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ, ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਜਾਤੀ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਨੂੰ ਠੇਕਾ ਭਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਉਪਰੰਤ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ 2, 5, 10 ਦੁਆਰੂ ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੀ ਖਰੀਦ 'ਤੇ 33 ਫੀਸਦੀ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਟੈਲੀਫੋਨ ਨੰ: 01882-2200205 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਇਸ਼ਿਤਾ ਦੇ ਸਿਰ ਸਜਿਆ ਮਿਸ ਤੀਜ ਦਾ ਤਾਜ



ਟਾਂਡਾ ਉਕਮੁਖ (ਜਸਵਿੰਦਰ ਸੈਧੂ, ਉਕਾਰ ਸਿੰਘ)-ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਿੱਖਿਆ ਸੰਸਥਾ ਸਿਲਵਰ ਓਕ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਬਾਬਾਜਗਦਪੁਰ ਵਿਖੇ ਤੀਜ ਮੁਕਾਬਲਾ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਤਰਲੋਚਨ ਸਿੰਘ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਹੇਠ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੁਨੀਸ਼ਾ ਸੰਗਰ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੋਖ ਦੇ ਵਿੱਚ ਇਹ ਮੁਕਾਬਲਾ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕ ਮੇਠਮ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਅਤੇ ਮੇਠਮ ਹਰਜਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਦੇ ਵਿੱਚ ਗਿਆਰਵੀਂ ਅਤੇ ਬਾਰਵੀਂ ਕਲਾਸ ਦੀਆਂ ਬੱਚੀਆਂ ਨੇ ਕਈ ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਮਿਹਨਤ ਨਾਲ ਆਪਣੀਆਂ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨੀਆਂ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਰਸੇ ਦੇ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤੀ।

ਆਪਣੀ ਪੂਰੀ ਤਿਆਰੀ ਦੇ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਇਸ ਮੁਕਾਬਲੇ ਦੇ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲਿਆ ਅਤੇ ਹਰ ਇੱਕ ਦੀ ਪਰਫੋਮੈਂਸ ਇੱਕ ਤੋਂ ਇੱਕ ਵੱਧ ਕੇ ਸੀ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਜਰੂਰੀ ਆਪਣੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਦੇਣਾ ਹੈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਹੀ ਜਰੂਰੀ ਆਪਣੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਦੇ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨਾ ਵੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਡਾ ਇਹ ਉਪਰਾਲਾ

ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਦੇ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਦੀ ਇੱਕ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਮਾਤਰ ਹੈ ਤੇ ਸਾਨੂੰ ਉਮੀਦ ਹੈ ਕਿ ਬੱਚੇ ਇਸ ਮੁਕਾਬਲੇ ਦੇ ਜਗੀਦੇ ਸਾਡੇ ਇਸ ਟੀਚੇ ਨੂੰ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨਗੇ। ਉਹਨਾਂ ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਸੀ.ਜੀ.ਏ ਟੀਮ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਮਿਹਨਤ ਸਦਕਾ ਇਹ ਪ੍ਰੋਗ੍ਰਾਮ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਨੇਪਰੇ ਚੜਿਆ। ਇਸ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਮਿਸ ਤੀਜ 2023 ਦਾ ਤਾਜ ਇਸ਼ਿਤਾ ਦੇ ਸਿਰ ਸਜਿਆ, ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਪੀਤ ਖਡਵਾਲ ਦੂਜੇ ਨੰਬਰ ਤੇ ਰਹੀ ਅਤੇ ਮਹਿਕਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਤੀਸਰਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਖਾਸ ਸਨਮਾਨਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਦੇ ਵਿੱਚ ਇਨਾਇਟ ਨੂੰ ਬੈਸਟ ਟਾਪੂ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਬੈਸਟ ਇੰਟਰਕੋਕਸ਼ਨ ਅਤੇ ਮਨਜੋਤ ਕੌਰ ਨੂੰ ਬੈਸਟ ਪੰਜਾਬੀ ਆਦਿ ਵਾਂਗ ਅਵਾਰਡਾਂ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਗਜਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਬਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੋਲਾ, ਸੰਜੀਵ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਰਮਾ, ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਸੈਣੀ, ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ, ਪੁਨਾ, ਅਰਚਣਾ, ਵਿਭਾਈ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ, ਰਾਜਵੀਰ ਕੌਰ, ਰਾਜਵਿੰਦਰ, ਸੁਮਨ, ਹਰਜੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਬਾਕੀ ਸਟਾਫ਼ ਮੈਂਬਰ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਅਕਾਸ਼ ਅੰਨੰਦ ਫੋਰੀ ਦੌਰਾਨ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਮਜ਼ਬੂਤੀ ਲਈ ਕਰਨਗੇ ਮੀਟਿੰਗਾਂ : ਨਛੱਤਰ ਪਾਲ



ਨਵਾਂ ਸ਼ਹਿਰ (ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਫੁਰਗਾਪੁਰੀਆ) ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਰਬਜੀਤ ਜਾਰਵਪੁਰ ਅਤੇ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਘੁਪਾਲ ਮਹਾਲੋ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੀਟਿੰਗ ਹੋਈ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਡਾਕਟਰ ਨਛੱਤਰ ਪਾਲ ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਪ੍ਰਵੀਨ ਬੇਗਾ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਵਿਧਾਇਕ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਅਕਾਸ਼ ਅੰਨੰਦ ਪੰਜਾਬ ਫੋਰੀ 'ਤੇ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ ਤੱਕ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਮਜ਼ਬੂਤੀ ਲਈ ਵੱਖ ਵੱਖ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਪਾਰਟੀ ਵਰਕਰਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਲੈਣ ਗਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਤਲੁਜ ਦਰਿਆ ਦੇ ਨਾਲ ਲਗਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਾਲਿਆਂ ਅਤੇ ਬਿਨ੍ਹਾ ਪ੍ਰਾਪਸਨ ਦੀ ਵੀ ਸਲਾਹਾ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਤਲੁਜ ਦੱਖਣ ਦੇ ਨਾਲ ਲੱਗਦੇ ਪਿੰਡ ਮਿਰਜਪੁਰ, ਦਰੀਆਪੁਰ, ਪਤਵੰਤੀ ਸਿਬੂ, ਮੋਠਾਲਾ, ਚੱਕਅਲਾਹੀ ਖਬਜ, ਤਾਜੇਵਾਲ, ਚਕਲੀ, ਸੁਜਾਤਪੁਰ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵੀ

ਖੁਲਾਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਲੋਗੋ ਮੈਡੀਕਲ ਚੈੱਕਅਪ ਕੈਂਪ ਦਾ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਸੈਗਤਾਂ ਨੇ ਲਿਆ ਲਾਹਾ



ਗੁਬਿਆਰਪੁਰ (ਓ ਪੀ ਰਾਣਾ)-ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਾਹੂ ਸੈਂਪਰਦਾਇਕ ਸੁਸਾਇਟੀ (ਰਜਿ.) ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸੰਤ ਸਰਵਣ ਦਾਸ ਬੋਹਟ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੰਤ ਨਿਰਮਲ ਦਾਸ ਬਾਬੇ ਜੋੜੇ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਾਹਿਬ ਸਦਨ ਨਜਦੀਕ ਸ੍ਰੀ ਚਰਨਛੋਰ ਗੰਗਾ ਖੁਲਾਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਲੋਗੋ ਆਰਥੀ ਮੁਫਤ ਚੈੱਕਅਪ ਕੈਂਪ ਅਤੇ ਮੈਡੀਕਲ ਚੈੱਕਅਪ ਕੈਂਪ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਵਿਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਸੈਗਤਾਂ ਨੇ ਲਾਭ ਉਠਾਇਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਆਦਿ ਧਰਮ ਗੁਰੂ ਸੰਤ ਸਰਵਣ ਦਾਸ ਲੁਧਿਆਣਾ ਨੂੰ ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਜਾਪ ਤੋਂ ਉਪਰੰਤ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸੰਤ ਸਰਵਣ ਦਾਸ ਬੋਹਟ ਨੇ ਗੀਠਨ ਕੱਟ ਕੇ ਮਹਾਨ ਮੁਫਤ ਆਰਥੀ ਚੈੱਕਅਪ ਕੈਂਪ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕੀਤਾ। ਸੈਗਤਾਂ ਨੇ ਗੁਰਬਾਣੀ ਦੇ ਰਸਿਕੋ ਨੇ ਕੀਰਤਨ ਦਾ ਅੰਦਾਜ਼ ਵੀ ਮਨਾਇਆ। ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਪ੍ਰੀਤਮ ਦਾਸ ਮੈਮੋਰੀਅਲ ਚੈਰੀਟੇਬਲ ਹਸਪਤਾਲ ਰਾਏਪੁਰ ਗੁਲੂ ਪੁਰ, ਸੰਗਤ ਏਡ ਸੁਸਾਇਟੀ (ਰਜਿ.) ਯੂ ਕੇ ਵੱਲੋਂ ਪਹਿਲਾ ਦੋਸ਼ੀ ਦਵਾਈਆਂ, ਆਰਥੀ ਤੇ ਦੋਦਾਂ ਵੀ ਮੈਡੀਕਲ ਚੈੱਕਅਪ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਾਹਿਬ ਮਹਾਰਾਜ ਜੀ ਦੀ ਚਰਨਛੋਰ ਪਾਰਟੀ ਤੇ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਦੋਸ਼ ਵਿਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਸੰਗਤਾਂ ਹੁਮ ਹੁਮਾ ਕੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਤ ਸਰਵਣ ਦਾਸ ਬੋਹਟ ਚੇਅਰਮੈਨ, ਸੰਤ ਨਿਰਮਲ ਦਾਸ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਸੰਤ ਇੰਦਰ ਦਾਸ ਸ਼ੇਖ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ, ਸੰਤ ਸਰਵਣ ਦਾਸ ਲੁਧਿਆਣਾ

ਸੀਨੀ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਸੰਤ ਪਰਮਜੀਤ ਦਾਸ ਨਗਰ ਕੋਸ਼ੀਅਰ, ਸੰਤ ਬਲਵੰਤ ਦਾਸ ਡੀਗਰੀਆਂ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਸੰਤ ਸੁਰਿੰਦਰ ਦਾਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ੍ਰੀ ਚਰਨਛੋਰ ਗੰਗਾ ਖੁਲਾਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਸੰਤ ਧਰਮਪਾਲ ਸ਼ੇਰਗੜ ਸਟੇਜ ਸਕੱਤਰ, ਸੰਤ ਗੋਬਿੰਦ ਦਾਸ ਸੋਹਪੁਰ, ਸੰਤ ਸੋਢੀ ਦਾਸ ਭਾਰਣਾ ਗਨੇਸ਼ਪੁਰ, ਬਾਬਾ ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਤੰਗੜ ਵਡਾਲਾ, ਸੰਤ ਬੀਬੀ ਕੁਲਦੀਪ ਕੌਰ ਮਹਿਨਾ, ਸੰਤੋਬ ਕੁਮਾਰੀ ਬਿਲਡਿੰਗ ਇੰਚਾਰਜ, ਸੰਤ ਕੁਲਦੀਪ ਦਾਸ ਸ਼ਮੀ ਮੁਫਤ, ਸੰਤ ਪ੍ਰਮੋਦਰੀ ਦਾਸ, ਸੰਤ ਮਨਜੀਤ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਣਾ ਸਾਹਿਬ, ਸੰਤ ਸਮੂਹ ਸਿੰਘ ਬੋਹਟੀ, ਸੰਤ ਪੰਮ ਦਾਸ ਭਗਾਣਾ ਸ਼ਿਵ ਨਰਾਇਣ ਮਰਨਾਈਆਂ, ਸੰਤ ਬਲਬੀਰ ਪਾਂਦਰਾ, ਸੰਤ ਬਲਵੀਰ ਮਹੇ, ਸੰਤ ਕਮਰ ਚੰਦ, ਸੰਤ ਗਿਰਾਠੀ ਲਾਲ, ਸੰਤ ਦਿਆਲ ਚੰਦ ਬੇਗਾ, ਮਨਜੀਤ ਮੁਗ਼ਵਾਲੀਆ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸਕੱਤਰ ਡੀ ਐੱਲ ਐੱਸ ਏ ਵੱਲੋਂ ਓਲਡ ਏਜ ਹੋਮ ਦਾ ਦੌਰਾ

ਜਲੰਧਰ (ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ) ਸੀ ਜੇ ਐਮ-ਕਮ-ਸਕੱਤਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਥਾਰਟੀ ਜਲੰਧਰ ਡਾ. ਗਗਨਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਮਾਣਯੋਗ ਚੇਅਰਮੈਨ ਡੀ ਐੱਲ ਐੱਸ ਏ ਨਿਰਭਉ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਦੀਆਂ ਹਿਦਾਇਤਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਸੀਨੀਅਰ ਸੀਨੀਅਰਜ਼ ਦਿਵਸ 'ਤੇ ਬਾਪੂ ਸਰੂਪ ਸਿੰਘ ਸੀਨੀਅਰ ਸੀਨੀਅਰਜ਼ ਹੋਮ ਅਤੇ ਭਗਤ ਪੂਰਨ ਸਿੰਘ ਪਿੰਗਲਵਾੜਾ, ਮਕਦੂਮਪੁਰਾ ਜਲੰਧਰ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਬਜ਼ੁਰਗ ਆਪਣੇ ਕੋਸ਼ ਦੀ ਪੇਂਟਵਾਲੀ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਥਾਰਟੀਆਂ ਪਾਸੋਂ ਵਕੀਲ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਚਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਖਰਚੇ ਤੋਂ ਲੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਅਤੇ ਬੇਨਤੀਆਂ ਸੁਣਨ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸੀ ਜੇ ਐਮ-ਕਮ-ਸਕੱਤਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਥਾਰਟੀ ਜਲੰਧਰ ਡਾ. ਗਗਨਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਮੈਂ 'ਤੇ ਪੰਜ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦੀਆਂ ਦਰਖਾਸਤਾਂ ਬੁਢਾਪਾ ਪੈਨਸ਼ਨ ਵਾਸਤੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬੁਢਾਪਾ ਪੈਨਸ਼ਨ ਜਲ੍ਹਾ ਸੋਸ਼ਲ ਸਕਰੀਟਰੀ ਅਫਸਰ ਬੁਢਾਪਾ ਪੈਨਸ਼ਨ ਵਾਸਤੇ ਜਲ੍ਹਾ ਸਕਰੀਟਰੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ।

ਵਰਗਿੰਗ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਮੈਂਬਰ ਬਣਨ 'ਤੇ ਚੰਨੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕਤਲਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਹੋਏ ਨਤਮਸਤਕ

